Княгининские полицейские приняли участие в 
«Дне правовой помощи детям»

21 ноября 2017 года в рамках «Дня правовой помощи детям» начальник ОГИБДД МО МВД России «Княгининский» майор полиции Игорь Харитонов и юрисконсульт правового направления МО МВД России «Княгининский» младший лейтенант внутренней службы Екатерина Павлова провели классный час.
В классном часе в Большемурашкинской средней общеобразовательной школе приняли участие ученики начальных классов и их классные руководители. Дорожный полицейский дал наставления ученикам о том, как они должны вести себя на дороге, чтобы обезопасить свою жизнь и здоровье. Так же провел профилактическую беседу, направленную на необходимость применения световозвращающих элементов в темное время суток. Ребята продемонстрировали наличие подобных элементов у себя на рюкзаках. Чтобы они стали заметнее на дороге, майор полиции вручил ученикам светоотражающие треугольники, которые они могут разместить на верхней одежде или ранцах. 
В диалоге с юрисконсультом Екатериной Павловой, дети выяснили их права и обязанности. Так же младший лейтенант напомнила правила поведения в общественных местах и рассказала об ответственности за совершение правонарушений.
В завершении мероприятия полицейские показали собравшимся профилактический видеоролик подготовленный к Всемирному дню памяти жертв автоаварий.
Всего в беседе приняли участие более 70 учеников.
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