ВЕСТИ ИЗ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ БОЛЬШЕМУРАШКИНСКОГО РАЙОНА
Прошло более полутора месяцев со дня объявления дополнительных выборов  депутатов поселкового Совета р.п. Большое Мурашкино по избирательным округам № 4, 5,11
   В течение этого периода согласно календарного плана по подготовке и проведению  дополнительных выборов прошли выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты поселкового Совета р.п. Большое Мурашкино по вышеуказанным округам.
    Прием документов от кандидатов закончился в 18-00 часов 26 июня 2017г.
  Территориальная избирательная комиссия, выполняющая функции окружных избирательных комиссий избирательных округов № 4, 5, 11 зарегистрировала следующих кандидатов в депутаты поселкового Совета р.п. Большое Мурашкино:
Избирательный округ № 4:
    Курагина Александра Анатольевича- 1986года рождения, преподавателя-организатора основ безопасности жизнедеятельности МБЛУ  Большемурашкинская средняя школа, самовыдвижение, члена Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
  Сквознову Анну Александровну  - 1983 года рождения, домохозяйку, выдвинутую избирательным объединением Нижегородское региональное  отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России, члена партии ЛДПР;
[bookmark: _GoBack]   Терехину Марину Владимировну – 1970 года рождения, заместителя директора по воспитательной работе МБОУ Большемурашкинская средняя школа, выдвинутую  избирательным объединением  местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Большемурашкинского района, члена Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Избирательный округ № 5:
   Малашину Марину Геннадьевну – 1972 года рождения, главную медицинскую сестру     ГБУЗ НО Большемурашкинская  районная больница, выдвинутую избирательным объединением – местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Большемурашкинского района, беспартийную;
   Мартазова Николая Федоровича – 1953 года рождения, пенсионера, выдвинутого избирательным объединением Нижегородское региональное  отделение Политической партии ЛДПР- Либерально-демократической партии России, члена партии ЛДПР . 
Избирательный округ № 11:
   Кожина Николая Леонидовича – 1969 года рождения, директора МБУ ДО « Центр развития творчества детей и юношества», выдвинутого избирательным объединением местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Большемурашкинского района, члена Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
  Шкилеву Юлию Сем еновну – 1981 года рождения, домохозяйку, выдвинутую избирательным объединением  - Нижегородское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России, член  партии ЛДПР.
   Двум кандидатам - самовыдвиженцам в регистрации было отказано из-за нарушений Закона Нижегородской области № 108-З от 06.09.2007г. « О выборах  депутатов представительных органов муниципальных образований в Нижегородской области» при сборе подписей избирателей в свою поддержку.
   С 12 августа 2017 г начинается предвыборная агитация на каналах телерадиокомпаний, в периодических печатных изданиях и сетевых изданиях. Агитация заканчивается 09 сентября 2017г в 00-00 часов.
   Территориальная избирательная комиссия определила места и даты возможных встреч кандидатов в депутаты с избирателями своих округов.   Встречи могут состояться 22 и 30 августа 2017г в зале заседаний администрации  р.п. Большое Мурашкино с 14-00 часов.
    С 10 августа 2017г приступают к работе участковые избирательные комиссии избирательных участков № 293  (помещение коррекционной школы-интерната на ул. Ново-Луговая, 20) и № 296 в помещении детского сада им. Крупской на ул. Советская. Д 82.
Избирателям будут вручены приглашения на выборы.
  С 30 августа по 09 сентября 2017г в помещениях участковых избирательных комиссий  пройдет досрочное голосование по их графику.
  Досрочно смогут проголосовать избиратели, которые 10 сентября не смогут посетить избирательный участок по уважительным причинам.
