Приложение № 2
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития Большемурашкинского  муниципального района на 2017 год и на период до 2019 года

(среднесрочный период)
1. Прогноз социально-экономического развития Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области разработан на основе  тенденций социально-экономического развития района в 2015 году и первом квартале 2016 года, методических рекомендаций  министерства экономики и конкурентной политики Нижегородской области, ряда основных параметров прогноза социально-экономического развития Нижегородской области на среднесрочный период (2017 год и на период до 2019 года), предложений организаций и структурных подразделений администрации района, перспективных планов, государственных и муниципальных программ, реализуемых на территории района, а также программы развития производительных сил Большемурашкинского муниципального  района  на 2013-2020 годы,  и др.  
        Информационной  базой  формирования  Прогноза социально-экономического развития района  являются данные статистического и налогового учета за 2015 год и 1 квартал 2016 года, структурных подразделений администрации, прогнозы хозяйствующих субъектов и структурных подразделений, анализ сложившейся в районе реальной социально-экономической ситуации. 
        Основные показатели,  характеризующие налогооблагаемую базу,  являются основой для формирования консолидированного бюджета района.              Одной из основных задач, требующих реализации, является реализация мероприятий Программы развития производительных сил Большемурашкинского муниципального района (далее – ПРПС). По итогам  2015  года из 16 мероприятий ПРПС реализовано 15 мероприятий.  На их реализацию направлено 29,81 млн. рублей инвестиций  из разных источников финансирования (при годовом плане 61,7 млн. рублей), объем отгруженной продукции составил – 48,31 млн. рублей (при годовом плане 45,21 млн. рублей),  налоговые поступления – 5,74 млн. рублей (при годовом плане 4,08 млн. рублей),  создано  8  рабочих мест (при годовом плане  10).
  Экономика района в 2015 году характеризовалась большей частью  негативными тенденциями социально-экономического развития. Снижение ряда показателей привело к тому, что Большемурашкинский район оказался на 51 месте в рейтинге, проводимом министерством экономики, с уровнем развития ниже среднего. 

Так, основной показатель развития экономики – объем отгруженной продукции (работ, услуг),  по полному кругу составил 587,57 млн. рублей или 84,3 % к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах, в том числе по крупным и средним предприятиям – 284,07 млн. рублей или 96,4 %. Снижены объемы практически по всем экономическим отраслям, кроме обрабатывающих производств, по которым объем отгруженной продукции составил 70,13 млн. рублей или 104,6  %  к уровню 2016 года.  Рост объемов  произошел, в первую очередь, в отрасли швейного производства в  ООО «Швейник БМ»  (121,6 %) за счет увеличения  выпуска  детских  комбинезонов на 42,7 % и пошива спецодежды, а также увеличения производительности труда за счет использования иностранной рабочей силы.
В сельском хозяйстве снижение объемов связано практически с  отсутствием деятельности в таких предприятиях, как  ЗАО «Искра», ООО «Исток», СПК им. Ленина, ООО «Восход» и снижением объемов в СПК «Колос», ООО «Медвежья Поляна», ООО «Племзавод «Большемурашкинский».  В результате, объем отгруженной продукции сельскохозяйственного производства составил по факту 2015 года 218,2 млн. рублей или 77,1 %.

Валовая продукция сельского хозяйства по сельскохозяйственным предприятиям составила по итогам 2015 года 370 млн. рублей или на уровне 2014 года. 

Предприятия жилищно-коммунального хозяйства в отрасли «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» оказали услуг на сумму 42,28 млн. рублей или 92 % к уровню предыдущего года. Снижение объемов вызвано, в первую очередь, закрытием  центральной котельной в МУП ЖКХ Холязинского сельсовета.

Объем строительных работ в сопоставимых ценах снизился на 16,7 % по сравнению с 2014 годом и составил 178,7 млн. рублей. Падение объемов произошло во всех строительных организациях, кроме  ООО «Профстройресурс», в котором произведено работ в результате выигранных тендеров  на сумму  54,1 млн. рублей или  171,2 % в сопоставимых ценах.
      Практически вполовину снизился объем инвестиций, который составил 70,1 млн. рублей или 54,4 % в сопоставимых ценах к уровню 2014 года, в т. ч. по крупным и средним предприятиям – 61,3 млн. рублей или 54,8 % соответственно.

 Оказано транспортных услуг  на  сумму 22,19 млн. рублей или 80,1 % к уровню 2014 года, в т.ч. МУП «Большемурашкинское ПАП» - 16,9 млн. рублей или 84,2 %. 
       Важной составляющей развития экономики района является малое предпринимательство. Доля малого предпринимательства в общем объеме отгруженной продукции (работ, услуг) занимает 51,7 %. В сфере малого предпринимательства в 2015 году наблюдается снижение  числа субъектов малого предпринимательства. Оборот малых и микро предприятий составил в 2015 году 303,5 млн. рублей или 75,8 % к 2014 году в сопоставимых ценах. Наибольший спад произошел в сельском хозяйстве  -57,2 %, строительстве -16,7 % и ряде других отраслей.  
Негативная динамика развития сферы материального производства отрицательно повлияла  на ряд показателей. 
Так, объем розничного товарооборота во всех каналах реализации снижен на 9,4 % в сопоставимых ценах и составил 747,37 млн. рублей, в том числе на 12,4 % снижен товарооборот в Большемурашкинском райпо. Наращивают объемы продаж такие сетевые компании, как ОП ЗАО «Тандер» (магазин Магнит) и ТОСП ООО «Альбион» (магазин Бристоль). По сравнению с 2014 годом снижен объем продаж индивидуальными предпринимателями и в рыночной торговле (на 12 % и 16 % соответственно).

Объем платных услуг по крупным и средним организациям снизился на 2,2 % в сопоставимых ценах и составил 67,1 млн. рублей. Снижен объем пассажирских перевозок в МУП «Большемурашкинское  ПАП» - на 20,3 % в сопоставимых ценах. В связи с убыточностью предприятия было сокращено количество рейсов по нерентабельным направлениям, что привело к снижению объемов оказываемых услуг. Объем жилищно-коммунальных услуг в МУП ЖКХ Холязинского сельсовета снижен на 18 %. На этом предприятии  ввиду большой убыточности произведено отключение объектов от центральной котельной и перевод на индивидуальное газовое отопление.
Проводимая в районе работа по финансовому оздоровлению предприятий, закрытие ряда нерентабельных предприятий привели к росту  прибыли на 20,5 %, которая составила по итогам 2015 года 32,9 млн. рублей в крупных и средних предприятиях.
По основному показателю, характеризующему уровень жизни населения, сложилась следующая ситуация. Фонд заработной платы по полному кругу составил 488,45 млн. рублей или 99,7 %, в том числе бюджетников, финансируемых из всех уровней бюджета – 287,48 млн. рублей или 97,1 %. Численность работников, формирующих ФОТ, составляет 2,307 тыс. человек или 92,2 % к уровню предыдущего года. В результате проводимой оптимизации расходов количество работающих в бюджетной сфере сократилось на 3,9 %, в крупных и средних предприятиях – на 3,3 %. В связи с закрытием ряда предприятий в строительной и сельскохозяйственной отраслях, в числе которых ООО «Дорремстрой», СПК им.Ленина,  количество занятых на малых предприятиях снизилось на 25 %. Темп роста реальной заработной платы составил за год 93,7 %. 
 Уровень безработицы по итогам года составил 0,97 % или 53 человека. Осуществляемая работа по снижению неформальной занятости привела к выявлению 151 человека  и их дальнейшему трудоустройству.
 Среднегодовая численность населения района в 2015 году составила 10002 человека. На протяжении длительного периода сохраняется ежегодная тенденция снижения численности населения в районе за счет естественной и миграционной убыли.

2. В целях улучшения ситуации и  минимизации  негативного влияния нестабильности геополитической ситуации проведен ряд мер, в частности:

- реализуется актуализированная версия  Плана обеспечения устойчивого развития экономики и социальной сферы в  Большемурашкинском  муниципальном районе в 2016-2017 годах, утвержденного в новой редакции постановлением администрации района  от 10.06.2016 № 318;

- проведена актуализация программы «Развитие производительных сил Большемурашкинского муниципального района на 2013-2020 годы», в которую включены ряд новых проектов, способствующих улучшению экономики района. Появятся такие новые производства, как  «Организация швейного производства» ИП Мансурова О.В. (2016 год),  «Организация питомника декоративных растений» ООО «Медвежья Поляна» (2016 год), «Строительство животноводческого помещения на 402 головы КРС» ООО Племзавод «Большемурашкинский» (2017 год), «Строительство свиноводческого комплекса на 6000 основных свиноматок полного цикла» ООО «ННПП-2» (2018 год) и др.
     Опираясь на анализ негативных тенденций 2015  года и на реализацию новых проектов и мероприятий ПРПС, оценка 2016 года по ряду позиций произведена более позитивно.  
       Объем отгруженной продукции (работ, услуг) по полному кругу организаций  по оценке 2016 года составит 641,1 млн. рублей или 101,5 % к факту 2015 года в сопоставимых ценах, в том числе по крупным и средним организациям – 306,3 млн. рублей или 100,4 %. 
       В числе крупных и средних организаций оценка 2016 года выше факта 2015 года в отрасли «Сельское хозяйство» - 105 % к факту 2015 года или 186,7 млн. рублей, чему будет способствовать ввод новых производств в ООО Племзавод «Большемурашкинский», участие его в реализации государственных и федеральных программ, направленных на поддержку сельских товаропроизводителей. Кроме того, нужно отметить, что сельскохозяйственное предприятие ООО «ПСХ «Надежда» с 2016 года перешло из разряда крупных и средних в разряд малых предприятий.
      С учетом выполнения планов по сбору урожая будет увеличена и валовая продукция сельского хозяйства, в первую очередь, в сельскохозяйственных предприятиях. 
       По полному кругу организаций предполагается  рост объемов отгрузки в таких отраслях, как строительство (102 %),  операции с недвижимым имуществом (101,2 %), прочие виды деятельности. 
      Администрацией района принимаются меры, направленные на снижение административной нагрузки на предпринимательство. Для предотвращения негативных последствий управленческих решений, администрацией района в 2016 году внедрена  оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов.

        По оценке  2016 года количество малых предприятий, включая микропредприятия, составит 58 единиц (100% к уровню 2015 года).  Будут закрыты такие предприятия, как ООО «Бытовик» - по причине убыточности и КФХ Гаранин В.В. – по причине банкротства, а также ряд малых предприятий нулевой отчетности. Однако,  с учетом перехода некоторых предприятий из разряда крупных и средних в малые и открытия новых производств, в т. ч.  по ПРПС,  оборот ожидается в сумме 334,8 млн. руб. (102,6 % в сопоставимых  ценах).
     Объем розничного товарооборота предполагается ожидается 100,5 % к 2015 году или 806,7 млн. рублей. 
     Объем инвестиций в основной капитал предполагается на уровне 2015 года, с учетом индексации цен.  Предполагается ввести в действие  2,2 тыс. кв. м жилых домов, в том числе 1,0 тыс. кв. м – ИЖС.

     Объем платных услуг по оценке составит 72,2 млн. рублей или 100 % к факту 2015 года в сопоставимых  ценах, в первую очередь, за счет снижения объемов услуг по перевозке пассажиров в результате оптимизации рейсов в целях уменьшения затрат автопредприятия.
      Экономическая ситуация, складывающаяся в текущем году, не позволяет провести оценку прибыли с  ростом к 2015 году. Прибыль ожидается в сумме 30,3 млн. рублей или 92,1 % к 2015 году.
      По оценке 2016 года, исходя из итогов текущего периода, численность работающих составит 2167 человек, что ниже уровня 2015 года на 6,1 %, в том числе бюджетников – соответственно 1194 человека. В результате проведенной оптимизации расходов количество работающих в бюджетной сфере сократилось в текущем году на 4,1 %. В частности, все учреждения культуры объединены в МБУК «Районный центр культуры и досуга», Холязинская школа присоединена к Кишкинской средней школе, произведено сокращение ряда должностей и в других бюджетных учреждениях.
       Учитывая этот фактор, фонд заработной платы по полному кругу составит по оценке 491,8 млн. рублей или 100,7 %, в том числе бюджетников, финансируемых из всех уровней бюджета – 273,3 млн. рублей.
     В соответствии с приказом министерства финансов Нижегородской области от 15 сентября 2015 года № 211 «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований областного бюджета на 2016 год» фонд оплаты труда работникам бюджетной сферы сформирован в 2016 году с учетом:

- изменения числа учреждений;

- экономии в связи с выплатой пособий  по временной нетрудоспособности и наличия вакантных должностей в размере 5 %;

- введения режима экономии в размере 2,5 %  по категориям работников учреждений, не отраженным в Указах Президента РФ.

      Проведенные в связи с этим мероприятия не позволяют в значительной мере увеличить заработную плату работников, в первую очередь – бюджетной сферы. И хотя заработная плата  по району предполагается  с приростом 4,4 % и составит 18417,4 рубля, темп роста реальной заработной платы составит 99,7 %. 
      Уровень безработицы по оценке 2016 года составил 0,99 % или 55 человек. 

 Среднегодовая численность населения района предполагается на уровне 2015 года, однако удержать данный показатель достаточно проблематично ввиду старения населения, хотя предпринимается ряд мер, направленных на снижение смертности населения.
3. Достаточно напряженная экономическая ситуация в районе не позволяет в полной мере просчитать прогноз на 2017 год в соответствии с основными параметрами, рекомендуемыми министерством экономики и конкурентной политики Нижегородской области.
      Объем отгруженной продукции (работ, услуг) прогнозируется на уровне 101,7 %   и составит 687,6 млн. рублей, в 2018 году  - 102,2 % и 736,5 млн. рублей, в 2019 году – 128,2 % и 985,1 млн. рублей соответственно. По крупным и средним предприятиям в 2017 году прогнозируется 327 млн. рублей или 101,2 % к предыдущему году в сопоставимых ценах, в 2018 году - 103 и в 2019 году - 130 процентов. 
      Значительный рост объемов в 2019 году предполагается, в основном, за счет отрасли сельскохозяйственной отрасли -  ввода нового производства в ООО «ННПП-2» - организация свиноводческого комплекса на 6000 основных свиноматок полного  цикла. Также одним из стимулов для развития сельского хозяйства является проведение политики импортозамещения и реализация мероприятий Программы развития производительных сил Большемурашкинского района, в рамках которой, кроме  строительства свинокомплекса, планируется реализация  ряда инвестиционных проектов в таких сельскохозяйственных предприятиях, как ООО «Племзавод «Большемурашкинский»», ООО «Медвежья Поляна», ООО «Сэмпиорозес»,  ООО «ПСХ «Надежда».

            Прогноз развития промышленного производства на 2017-2019 годы разработан, исходя из структуры производства, ситуации в отдельных отраслях промышленности в 2015 году и инвестиционных проектов, реализуемых в Большемурашкинском муниципальном районе.  Объем отгруженной продукции обрабатывающих производств по прогнозу будет иметь тенденцию роста 101 - 102,7 %. В целях сохранения долгосрочных отношений  с потребителями  своей продукции, привлечения новых партнеров  предприятия обрабатывающего производства проводят политику по сдерживанию цен на производимую продукцию, что позволит обеспечить загрузку мощностей  без значительного увеличения объемных показателей в оптовых ценах. Поэтому такой прирост отгруженной продукции объясняется, в первую очередь, жесткой конкуренцией на рынке, заключенными договорами на производство продукции из давальческого сырья.
   По прогнозу 2017 года темп роста объема строительства составит 101,3%, и в 2019 году увеличится до 102 %. Основными предприятиями строительной отрасли будут ООО «МСФ» и ООО «Профессионалстройресурс».

Привлечению инвестиций в район будет способствовать созданная система работы с инвесторами, в том числе и иностранными. Заключено инвестиционное соглашение о сотрудничестве между Правительством области, администрацией Большемурашкинского муниципального района и инвесторами из Норвегии по строительству свиноводческого комплекса в Большемурашкинском районе. Одним из источников вложения  инвестиций в основной капитал станет привлечение средств федерального и областного бюджетов. 

       В 2017 году за счет всех источников финансирования планируется ввести 3,502 тыс. кв. метров общей площади жилья, в том числе 1,0 тыс. кв. метров – ИЖС, 2,502 тыс. кв. метров – по программе переселения из ветхого и аварийного фонда, В 2018 году будет введено 2,459 тысяч кв. метров жилья, в 2019 году – 2,366 тысяч кв. метров.
       Прогноз финансового состояния предприятий предполагается с небольшим приростом с учетом экономического роста деятельности предприятий. Ожидается, что по прогнозу 2017 года крупными и средними организациями района будет получено 31 млн. руб. прибыли, что на 2,3 % выше, чем по оценке 2016 года, но ниже факта 2015 года на 5,8 %. Это связано, прежде всего,  со сложной финансовой ситуацией в таких предприятиях, как Большемурашкинское райпо (в частности, за счет большого увеличения налоговой нагрузки на имущество), предприятиях жилищно-коммунального хозяйства и др.  В 2018 году прогнозируемая прибыль достигнет  32,6 млн. рублей или 105,2 % к предыдущему периоду,  в 2019 году – 34,1 млн. рублей или 104,6 % соответственно.
      В прогнозируемом периоде число субъектов малого предпринимательства увеличится с 316 единиц в 2017 году (на уровне оценки 2016 года) до 321 единицы -  в 2019 году.  Оборот малых предприятий достигнет в 2017 году 360,6 млн. руб. или 102,1 % к уровню предыдущего года, в 2019 году – 520,4 млн. рублей или 128,7 %. Развитие малого бизнеса позволит увеличить долю этой сферы в формировании объема отгрузки с 51,7 % в 2015 году до 52,8 % в 2019 году.  Развитию малого бизнеса будет способствовать:
     - проведение мероприятий, способствующих созданию благоприятных условий для ведения малого бизнеса посредством реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Большемурашкинском муниципальном районе»;
     - финансовая поддержка субъектов малого предпринимательства, в том числе посредством микрофинансирования через АНО «Бизнесцентр»;
     - поддержка и развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства;

- нефинансовые формы поддержки - информационно-консультационная и методическая помощь и др.

      Объем розничного товарооборота в 2017 году прогнозируется в сумме 860 млн. рублей или 101 % в сопоставимых ценах к оценке 2016 года, затем ежегодный прирост составит 1,5% и 2,5 % соответственно. Объем платных услуг, учитывая текущую ситуацию 2016 года, прогнозируется  в 2017 году 76,3 млн. рублей или 100,5 %, в 2018 году – 80,8 млн. рублей или 100,7 %, и в 2019 году предполагается рост объемов 85,5 млн. рублей или 101 %.
      Динамика денежных доходов населения в прогнозном периоде будет во многом определяться динамикой заработной платы. Складывающаяся ситуация не позволяет в 2017 году достичь рекомендуемых параметров.  В 2017 году в соответствии с произведенными расчетами, рекомендуемыми министерством экономики Нижегородской области, и на основании данных учреждений социальной сферы, а также с учетом проектов ПРПС  прогнозируется рост фонда заработной платы на 2,9 % к оценке 2016 года. При этом заработная плата увеличится на 2 %, реальная заработная плата составит 97,5 % к оценке 2016 года.  В 2018 году при предполагаемой экономической ситуации рост фонда заработной платы прогнозируется в сумме 534,4 млн. рублей или 105,6 %, в 2019 году -  561,1 млн. рублей или 105 % при численности работающих на уровне прогноза 2017 года. Рост реальной заработной платы в 2018-2019 годах составит 100,8 и 100,7 % ежегодно.
       В 2017 году численность официально зарегистрированных безработных составит 50 человек, к концу 2019 года - 44 человека. Уровень зарегистрированной безработицы снизится к 2019 году до 0,8 %.

4.       В числе перспективных мер, обеспечивающих прогнозируемый уровень социально-экономического развития, будут:

1. Дальнейшая работа, связанная с привлечением инвестиций, для осуществления ряда проектов и  задействования свободных производственных и «зеленых» площадок и создания новых рабочих мест.

2. Деятельность, направленная на финансовое оздоровление сельхозтоваропроизводителей и поддержка местных товаропроизводителей.

3. Дальнейшая реализация Программы развития производительных сил в районе до 2020 года.

4. Реализация муниципальных программ в условиях перехода на программный принцип формирования бюджетов.

5. Поддержка и развитие малого предпринимательства. Необходимо отметить социально-экономическое  значение этого сектора экономики: создание рабочих мест, снижение уровня безработицы, пополнение бюджета района за счет налоговых поступлений. Однако, несмотря на достигнутый уровень развития предпринимательства, их вклад в развитие района явно еще не отражает их потенциала, и необходимо создавать условия для повышения эффективности сектора малого предпринимательства.

6. Создание благоприятной среды жизнедеятельности с учетом  ряда задач, поставленных в Указах Президента РФ от 07.05.2012 г. 
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