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                 13.11.2007  г.                                                                               № 104

О внесении изменений в Положение

о льготном кредитовании субъектов 

предпринимательства в банке с

компенсацией ½ части процентной ставки

из местного бюджета

На основании Постановления Правительства Нижегородской области от 17.09.2007г. № 343 «О порядке использования субсидии федерального бюджета на возмещение части процентной ставки по кредитам коммерческих банков на поддержку малого предпринимательства», Земское собрание р е ш и л о:

     Внести следующие изменения в Положение о льготном кредитовании субъектов предпринимательства в банке с компенсацией ½ части процентной ставки из местного бюджета, утвержденного Решением Земского собрания                               № 9 от  31.01.2007г.:

    В абзаце 1 п.3 после слов: « - субъектам предпринимательства, независимо от их организационно-правовой формы, зарегистрированным и действующим на территории Большемурашкинского района» слова «не менее 1 года» заменить словами:  «не менее 6 месяцев» и далее по тексту.

     Абзац 2 п.3 дополнить следующими видами деятельности:

-деятельность общепитов и гостиниц.

     В  абзаце 1 п.4  после слов «Потенциальные заёмщики представляют в комиссию бизнес-план, инвестиционный проект или технико-экономическое обоснование» добавить фразу следующего содержания: «а также заявление по прилагаемой форме; выписку из ЕГРЮЛ или ЕГРИП либо другой заменяющий её документ; справку о средней численности и о величине среднемесячной заработной платы работников, заверенную заёмщиком; справку об отсутствии у заёмщика задолженности по уплате налогов на последнюю отчётную дату; копию кредитного договора, заверенную Банком, с графиком погашения кредита и уплаты процентов», и далее по тексту.

     п.5 изложить в следующей редакции  «Компенсации подлежит часть процентной ставки по кредитам коммерческих банков, привлеченным Заёмщиком в период с даты заключения кредитного договора, но не ранее 1 января 2007 года.»
Глава местного самоуправления,

председатель Земского собрания                                                        Е.Ю. Кныш                                
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