Добрый день,
уважаемые депутаты и приглашенные!

Предлагаю вашему вниманию очередной ежегодный отчет о проделанной работе в течение 2022 года и о планах на ближайшую перспективу.
Наша встреча проходит в непростое время. Определённой корректировки наших планов потребовали последствия пандемии COVID-19. С февраля 2022 года вся Россия живёт в условиях СВО и под мощным политическим и санкционным давлением.
В сентябре 2022 года мы, как все муниципалитеты и органы государственной власти Нижегородской области приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. Призывную комиссию возглавил лично. Мобилизация граждан проведена в строгом соответствии с требованиями, установленными Правительством. 
 Реализация мер по оказанию социальной поддержки участникам СВО и их семьям находится также на моем личном контроле.
В период с октября по ноябрь была организована работа в составе региональной многоканальной телефонной «горячей линии» по вопросам частичной мобилизации.
В учреждениях и по личной инициативе граждан, депутатов округа, осуществляется сбор средств военнослужащим землякам. Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за оказанную помощь. 
Прошедший год стал для нас и годом преобразований. В соответствии с Законом Нижегородской области Большемурашкинский муниципальный район и входящие в него муниципальные поселения были преобразованы в муниципальный округ. В связи с чем, органами местного самоуправления и их структурными подразделениями была проведена и продолжает идти большая работа, связанная с реорганизационными мероприятиями. 
Тем не менее, главными задачами являлось  решение вопросов местного значения, повышение качества жизни и социальной защищенности граждан.
В 2022 году мы продолжили реализацию национальных и региональных проектов. Мой отчёт о реализации национальных проектов был заслушан в декабре месяце. По всем 5-ти направлениям исполнение признано надлежащим.

Экономика и рынок труда
Численность населения по итогам 2022 года составила более 10300 человек, из них 5500 человек проживает в рабочем посёлке и 4800 человек – на селе.
По итогам года естественная убыль населения составила 135 человек. При этом миграционное сальдо положительное (+ 44 человека).
На территории округа проживает 3507 пенсионеров или 34% от общей численности  населения. Средний размер пенсии в отчетном году составил 18294 рубля.
Общая численность занятых в экономике округа составляет 2109 человек или 98% к предыдущему году. Из них в крупных и средних предприятиях занято 1644 человека, что на уровне 2021 года.
 Средняя заработная плата по итогам года выросла на 16% и составила 36 288 рублей.
Уровень регистрируемой безработицы на конец года 0,65% или 32 человека. Это на 18% меньше, чем на начало отчетного года. 
По итогам года объем отгруженной продукции, работ и услуг по полному кругу организаций составил 4 миллиарда 293 миллиона рублей или 110,5% к уровню 2021 года в действующих ценах. Основой удельный вес составляет продукция сельского хозяйства, занимающая 76% от общего объема отгруженной продукции.
Сельское хозяйство
В общем объёме производства сельскохозяйственной продукции  96%  занимают сельскохозяйственные организации, 2,6% - крестьянские фермерские хозяйства и 1,8% - личные подсобные хозяйства.
Общий объём производства продукции в хозяйствах всех категорий за 2022 год составил 3 миллиарда 968 миллионов рублей. Рост в действующих ценах 104,3%.
Продукция животноводства занимает 81%, растениеводство – 19%.
Численность поголовья крупного рогатого скота - 3001 голова. Из них племенное маточное поголовье коров – 1324.
По итогам года произведено 9423 тонны молока.
Лидером в молочном животноводстве по-прежнему является племенной завод «Большемурашкинский» с  долей валового производства 86%. 
Племенного скота продано 145 голов или 102,1% к уровню прошлого года. 
Производство скота в живом весе составило 25,1 тысяч тонн или 101,3% к уровню прошлого года.  Из них 24,7 тысяч тонн - производство свиней. 
Сельскохозяйственные угодья округа занимают 49 тысяч гектар, из них 84% приходится на сельскохозяйственные предприятия. 
В 2022 году было введено в оборот 758 гектар земель сельскохозяйственного назначения.
Посевная площадь под урожай 2022 года составила 21 тысячу 354 гектара.
Намолот зерна составил 43 тысячи 388 тонн, что на 44% больше 2021 года.
 Урожайность составила 31 центнер с гектара. Это 6-ое место по Нижегородской области.
Под урожай 2023 года посеяно 5700 гектар озимых культур. 
Для весеннего сева текущего года семена засыпаны в полном объёме.
В 2022 году на поддержку агропромышленного комплекса округа было направлено 43,9 миллиона рублей субсидий, что на 105% больше уровня 2021 года. 
Среднегодовая численность занятых в сельскохозяйственных организациях составила 433 человека. 
Потребительский рынок
В структуре потребительского сектора 87% составляет розничная торговля, общественное питание - 4%, сфера платных услуг - 9%.
Розничная торговля осуществляется в 80-ти торговых объектах. Работают
4 кафе. Функционируют 2 универсальные ярмарки выходного дня на 230 мест и организовано 38 мест нестационарной торговли.
Развиваются новые виды торгового обслуживания. Работают 5 пунктов выдачи интернет – заказов.
Платных услуг населению оказано на сумму 74 миллиона рублей или 96% к предыдущему году. Тем не менее, по некоторым видам услуг наблюдается увеличение объемов. По  транспортным услугам рост составил 115%, образование - 108%, культура - в 2,5 раза. Рост объемов учреждений культуры обусловлен их активным участием в государственной программе приобщения молодежи к культуре «Пушкинская карта».
МУП «Большемурашкинский автобус» перевезено пассажиров 
78,7 тыс.человек, что на 16,2% больше чем в 2021году.
В общем объеме оказанных услуг ЖКХ занимают 55%, транспортные -16%, медицинские - 8%, образование и культура - 5%.
Малое предпринимательство
На конец года в округе зарегистрировано 219 субъектов малого и среднего предпринимательства с численностью работающих 700 человек. Доля работающих в сфере МСП - 34%. Так же зарегистрировано 305 самозанятых граждан. 
В рамках мероприятий муниципальной программы на финансирование Бизнесцентра было выделено 1 миллион 655 тысяч рублей. Из них 990 тысяч рублей – на проведение ремонта помещений.  
Количество обращений в Бизнесцентр ежегодно растёт. За 2022 год оказано 1224 услуги на общую сумму 600 тысяч рублей.
Выдано микрозаймов на поддержку субъектов малого бизнеса - 750 тысяч рублей. 
В рамках мероприятий развития молодежного предпринимательства 
1 предприниматель получил областной грант 500 тысяч рублей.
Оказывалась помощь в подготовке документов и бизнес-планов на выплаты по социальному контракту для предпринимателей и самозанятых граждан. Субсидии на общую сумму 3 миллиона 200 тысяч рублей получили 10 человек. 
В 2022 году Бизнесцентр принял участие в конкурсе «Предприниматель года» в номинациях: «Лучшая организация по поддержки бизнеса» и «Эффективность и развитие в сфере услуг».
Бюджет 
По итогам отчётного периода доходная часть бюджета муниципалитета в целом исполнена на 101,8% к уровню годового плана. При этом исполнение собственных доходов к первоначальному показателю составляет 114,1%.
В части собственных доходов бюджета поступление составило 132,0 млн.рублей, в том числе:
 121,5 млн.рублей – это налоговые доходы
 и 10,5 млн. рублей – неналоговые доходы.
Общий объём собственных доходов увеличился на 13,4 млн. рублей, в том числе за счёт роста поступлений  НДФЛ  на 11,3 млн. рублей.
Сумма  финансовой  помощи  муниципалитету  в отчётном периоде по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросла на 38%  или на 158,8 млн. рублей.
На начало 2023 года задолженность по заработной плате и оплате коммунальных услуг отсутствует. 
По состоянию на 01.01.2023 года муниципальный долг отсутствует.
Общий объём расходов бюджета за отчётный период составил 686,4 млн. рублей или 99% к уточнённому годовому плану.
В сравнении с уровнем 2021 года объём расходов увеличился на 33% или на 170,5 млн. рублей. 
Формирование расходов бюджета в отчётном году осуществлялось в программном формате на основе 17 муниципальных  программ. Объём «программного бюджета» по итогам года составил 96,6%.
По основным мероприятиям различных направлений, профинансированным из бюджета, далее я остановлюсь подробнее.
В 2022  году было опубликовано 104 извещения о проведении закупок общей начальной максимальной ценой контрактов 311,3 млн. рублей. 
Для субъектов МСП и социально ориентированных некоммерческих организаций размещено 76 аукционов  или 40,3% от общей суммы закупок. Данный показатель соответствует законодательству о контрактной системе и выше рекомендуемого областного значения. 
По итогам проведения торгов заключено 89 контрактов на общую сумму  248 млн.рублей. Экономия бюджетных средств составила 64 млн.рублей. 
Управление муниципальным имуществом
По итогам 2022 года от распоряжения муниципальным имуществом и землей в местный бюджет поступило 8 миллионов 155 тысяч рублей неналоговых доходов или 168,5% от плана. Основную долю составили доходы от продажи земли.
Заключен 71 договор купли-продажи земельных участков и 8 соглашений о перераспределении земель. Доходы составили 4 миллиона 189 тысяч рублей.  Исполнение годового бюджетного задания - 360 %.
На 31.12.2022 действовало 313 договоров аренды земельных участков и 15 договоров на использование земельных участков без их предоставления общей площадью более 4-х тысяч гектар. Поступления от аренды земли – 2 миллиона 800 тысяч рублей, исполнение плана - 115%  .
По итогам приватизации муниципального имущества в бюджет поступило 948 тысяч рублей или 100% от плана.
Поступления в бюджет от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий  составили 32,6 тыс.рублей. 
В соответствии с региональным законодательством трём многодетным семьям в собственность бесплатно  предоставлены земельные участки общей площадью 4500 кв.м.
В федеральную собственность переданы 7 земельных участков из категории земель лесного фонда площадью 147,8 гектар. 
Из государственной собственности области в муниципальную собственность округа принято имущество стоимостью 7,5 млн.рублей.  
В целях обеспечения актуальности сведений и  вовлечения в налоговый оборот объектов недвижимости, расположенных на территории округа, продолжена работа по выявлению и устранению несоответствий в едином государственном реестре недвижимости. Отработано 1870 проблем или 25%.
Инвестиции, строительство и благоустройство
В 2022 году инвестиции в основной капитал в целом по округу составили 473,0 млн.рублей.
 Основной объем инвестиций - 313,0 млн.рублей приходится на сельскохозяйственные предприятия. 
Инвестиционные вложения субъектов малого предпринимательства превысили 96,6 млн. рублей.
Бюджетные инвестиции составили 57,0 млн.рублей, из них районный бюджет – 20,0 млн.рублей.
В 2022 году введено  в эксплуатацию  4103 кв.м жилья,  из них 1235 кв.м многоквартирный жилой дом в микрорайоне СХТ р.п. Большое Мурашкино.
В рамках мероприятий догазификации домовладений пуск газа  осуществлён в 23-х жилых объектах. 
В отчетном году было продолжено благоустройство Парка Победы в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Стоимость работ – 3 миллиона 200  тысяч рублей. В парке обустроены новые пешеходные дорожки с лавочками и освещением, волейбольная площадка и велопарковка. Установлено детское игровое оборудование. 
    По муниципальной программе развития социальной и инженерной инфраструктуры:
· Проведены реконструкция участка поселкового водопровода на сумму 2,0 миллиона рублей и 
- ремонт теплотрассы в пос.Советский на 1 миллион 900 тысяч рублей.
· Заменен участок теплотрассы по пер. Кузнечный до дома № 90 и далее до дома № 77 по ул.Свободы общей стоимостью 7 миллионов 400 тысяч рублей. 
По государственной программе «Развитие транспортной инфраструктуры Нижегородской области» оплачены работы по строительству автомобильной  дороги  общего пользования местного значения по ул. Дубравная  в  р.п. Большое Мурашкино в сумме 33 миллиона 900 тысяч рублей. Выполнено 50% работ. Окончание строительства запланировано на 2023 год.
В рамках этой же программы проведен ремонт 3-х участков автомобильных дорог местного значения в р.п. Большое Мурашкино:
-  по ул. Свободы от дома № 45 до дома № 77;  
- по ул. Ново-Луговая от дома № 41 до дома № 62 по ул. Нижегородская;
- по ул. Комсомольская от дома № 26 до дома № 38.
Общая стоимость работ - 4 миллиона 840 тысяч рублей.
По государственной программе «Развитие агропромышленного комплекса Нижегородской области» заключен контракт на реконструкцию участка поселкового водопровода на сумму 22 миллиона 759 тысяч рублей. Выплачен аванс – 2 миллиона рублей. Срок сдачи объекта 31 августа 2023г. 
В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»:
· Проведено благоустройство береговой зоны пруда «Бычарник» на сумму 3 миллиона 286 тысяч рублей.
· Благоустроены дворовые территории дома № 4 в пос. Меховщиков, домов 
№ 2, 3 и 4 по ул. Телицына рабочего посёлка. Стоимость работ - 1 миллион 700 тысяч рублей.
· На содержание общественных территорий и объектов озеленения, приобретение механизированной техники выделены средства в сумме 
3 миллиона рублей.
В рамках государственной программы «Охрана окружающей среды Нижегородской области» на территории округа было ликвидировано 1464 кубометра отходов, обустроены 24 контейнерные площадки, приобретено 23 мусорных контейнера на общую сумму 3 миллиона 500 тысяч рублей.
     На 2023 год в рамках этой же программы запланировано обустройство 59 контейнерных площадок, приобретение 112 мусорных контейнеров и 72 бункеров на общую сумму 10 миллионов 355 тысяч рублей.  
В 2022 году реализовано 4 проекта инициативного бюджетирования 
«Вам решать!» общей стоимостью 3 миллиона 700 тысяч рублей:
- отремонтированы три участка автомобильных дорог в селах Григорово, Рождествено и Малое Мурашкино;
- благоустроена  пешеходная дорожка в «Парке Победы».
 В планах 2023 года дальнейшее участие в программе «Вам решать!». На сегодня подготовлено 11 проектов благоустройства. Какие из них будут реализованы - зависит от итогов общественного голосования.
На 2023 год также запланировано:
-благоустройство пешеходной зоны к р.Сундовик;
-благоустройство 6 дворовых территорий в р.п. Большое Мурашкино и
 1 в с.Григорово;
-благоустройство 3-х кладбищ: в селах Григорово, Рождествено и в рабочем поселке;
-устройство освещения с элементами благоустройства и проезда к спортивной площадке  в пос.Советский;
-ремонт и щебневание 11 участков муниципальных автомобильных дорог.
В перспективных планах одним из важнейших мероприятий считаю  строительство «Системы канализации с очистными сооружениями в р.п. Большое Мурашкино» производительностью 400 кубических метров/в сутки. Стоимость работ более 512,0 миллионов рублей.
В настоящее время проведена государственная экспертиза и получено положительное заключение проектной документации. Объект внесен в комплексный план для включения в государственное программное финансирование.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Деятельность по оказанию услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства осуществляют четыре муниципальных унитарных предприятия, обслуживающие территориальные отделы.
В текущем году в целях оптимизации организации деятельности планируется реорганизация предприятий ЖКХ.
 МУП «Управляющая компания» будет обслуживать р.п. Большое Мурашкино, Холязинский и Кишкинский территориальные отделы. 
В состав МУП Советское ЖКХ войдёт Григоровское предприятие.
Общее число многоквартирных жилых домов на 01.01.2023 года составляет 509 единиц общей площадью 154 тысячи 700 квадратных метров. На территории округа реализуется непосредственный способ управления многоквартирными домами.
Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, на конец года составила 212 семей. 
В 2022 году улучшили жилищные условия: 
- 1 человек в соответствии с федеральным законом "О ветеранах"; 
- 1  семья из 4 человек получила социальную выплату молодым семьям на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома; 
- 3 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей обеспечены жилыми помещениями. 
По региональной адресной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области» расселено 1250 кв.метров аварийного жилья с объемом финансирования 150 миллионов 700 тысяч рублей.
Приобретено 23 жилых помещения площадью 1078 кв.метров в р.п. Большое Мурашкино. Переселено  55 человек. 
Произведена выплата выкупной стоимости изъятых жилых помещений общей площадью 171,7 кв. метра. Расселено 13 человек.
На  2023 год  законтрактовано приобретение 31 квартиры на первичном рынке:  16 квартир в п. Советский и 15 квартир в р.п. Б.Мурашкино. 
Образование
На территории Большемурашкинского муниципального округа осуществляют образовательную деятельность 17 муниципальных учреждений, в том числе 9 филиалов. Из них 7 общеобразовательных школ,  8 детских садов и 2 организации дополнительного образования.
Дошкольные учреждения в 2022 году посещало 466 детей. Дошкольным образованием охвачено 93% детей от 1 года до 7 лет. Обеспеченность местами составляет 100%. 
Общая численность учащихся в школах 758 человек. Учащихся 
1-х классов - 78 человек. Количество выпускников 2021-2022 учебного года 91 человек. Из них 4 золотых медалиста.  
В разные формы дополнительного образования во внеурочное время вовлечено 98% детей в возрасте от 5-ти до 18-ти лет. Ребята имеют возможность заниматься музыкальным и художественным творчеством, спортом, краеведческой и эколого-биологической деятельностью, техническим творчеством. 
[bookmark: _GoBack]По государственной программе приобщения молодежи к культуре «Пушкинскую карту» получли 171 учащихся. На оплату мероприятий  израсходовано 96%  средств карт.
На организацию отдыха и оздоровления детей, проведение мероприятий для детей и молодежи направлено 1миллион 400 тысяч рублей.
В рамках национального проекта «Образование» в 3-х средних школах введена должность советника директора по воспитанию.
В рамках федерального проекта "Патриотическое воспитание граждан РФ" к началу нового учебного года общеобразовательные организации были обеспечены государственными символами Российской Федерации.
 С  1 сентября 2022 года  в школах неделя начинается с поднятия флага и исполнения гимна Российской Федерации.
В Большемурашкинской, Советской, Кишкинской и Холязинской школах установлены демонстрационные столы "Парта Героя".
Такая практика способствует формированию чувства патриотизма и гражданственности у детей.
В 2022 году в Кишкинской средней школе открыт центр "Точка роста" и оборудованы два кабинета в Советской школе по проекту «Цифровая образовательная среда». Теперь во всех школах имеется возможность изучать предметы на углубленном уровне, используя современное интерактивное оборудование.
Выполнены  работы по капитальному ремонту кровли и систем водоснабжения, водоотведения Холязинской школы стоимостью 10,9 млн. рублей.
Проведён капитальный ремонт систем водоснабжения, водоотведения, отопления в детском саде «Березка» на сумму 3,0 млн. рублей.
На ремонт системы водоснабжения детского сада «Светлячок» направлено 400 тысяч рублей.
Из резервного фонда Правительства Нижегородской области выделен 
1 миллион 400 тысяч рублей на ремонт кровли Карабатовской основной школы, пострадавшей в результате шквалистого ветра.
В планах 2023 года:
· создание спортивного комплекса на территории Большемурашкинской средней школы стоимостью 16 млн. рублей;
· капитальный ремонт внутренних помещений в детском саду «Березка» стоимостью 6 млн.рублей;
· капитальный ремонт системы отопления Холязинской школы стоимостью 4 млн. рублей;
В дальнейшей перспективе комплексный капитальный ремонт Кишкинской средней школы с объемом работ  47 млн. рублей.
Поданы заявки на включение в программу капитального ремонта 2025 года детских садов «Теремок» и «Светлячок».
Культура
 Сеть учреждений культуры сохраняется на прежнем уровне: музей,
 11 клубных учреждений, 10 библиотек. Обеспеченность населения услугами организаций культуры в нашем округе составляет 100%.
В 2022 году пополнилась копилка достижений участников художественной самодеятельности округа. Солисты районного Дома культуры и народный ансамбль Холязинского Дома культуры стали лауреатами 1 степени в Международном конкурсе-фестивале «Жар-Птица России». Танцевальные коллективы районного и Холязинского Дома культуры получили дипломы  всероссийских конкурсов. 
Учреждения культуры стали активным участниками федерального проекта «Пушкинская карта».
Районный музей, который отметил 60-летие со дня основания, в течение года вел активную выставочную деятельность и массовую работу. 
Центральной библиотекой был реализован проект по созданию литературно-мемориальной экспозиции, посвященной А.Г.Дементьеву, известному критику и литературоведу, уроженцу Большого Мурашкина. Освоен Грант в сумме 335,5 тыс.рублей.
Была продолжена работа по укреплению материально-технической базы объектов культуры. Заменено звукоусилительное оборудование в двух сельских Домах культуры на сумму 485,0 тыс.рублей.
На комплектование книжных фондов направлено 37,0 тыс. рублей.
На проведение праздничных мероприятий, посвящённых празднованию Дня посёлка, приобретение ростовых кукол направлено 185,0 тыс. рублей.
Закончены работы по капитальному ремонту здания Центральной библиотеки стоимостью 1,5 млн. рублей. Был отремонтирован фасад, восстановлена арка, заменено кованное ограждение и ворота внутреннего «библиотечного дворика». В сентябре состоялось торжественное открытие отремонтированного объекта.
В планах текущего года ремонт кровли Карабатовского Дома культуры. На сегодняшний день в рамках национального проекта законтрактован капитальный ремонт Дома культуры в с.Холязино стоимостью 17 миллионов 900 тысяч рублей. Окончание работ запланировано на август текущего года.
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Физическая культура и спорт
Мероприятия, направленные на поддержание и развитие физической культуры и спорта финансируются в рамках муниципальной программы.
В течение 2022 года на реализацию программы было направлено 5 млн. рублей.
Также за счет средств фонда на поддержку территорий приобретены:
- хоккейный инвентарь стоимостью 150,0 тыс. рублей, 
- теннисный стол – 45,0 тыс. рублей
- и спортивный символ округа - ростовая кукла «Муравей» стоимостью 49,0 тыс. рублей.
Было проведено 32 спортивно - массовых мероприятия и 20 мероприятий ГТО, направленных на популяризацию здорового образа жизни и укрепление здоровья.
Население всех возрастов активно посещают обновленный стадион рабочего поселка. По-прежнему в зимний период популярностью пользуется каток.
Количество участников и зрителей спортивных мероприятий по итогам года составило 6538 человек. Доля постоянно занимающихся спортом - 32,7% от общей численности населения.
Соревнования включали в себя районные мероприятия, межрайонные а так же областные первенства и чемпионаты. 
Второй год подряд наши дети продолжают выступать на первенство Восточных районов области по футболу и мини футболу.
В хоккейном кружке занимаются 15 детей. Сформированы и учувствуют межрайонных турнирах две сборные команды по волейболу.
У нас, безусловно, существует большой спортивный потенциал, но без достаточной спортивной инфраструктуры все сложнее принимать достойное участие в соревнованиях и бороться за призовые места.
В этом направлении проводится постоянная целенаправленная работа.
При поддержке министерства спорта Нижегородской области начаты мероприятия по строительству универсального спортивного зала с возможностью заниматься игровыми видами спорта (мини футбол, баскетбол, волейбол). В текущем году за счёт местного бюджета предстоят работы по проектированию и строительству бетонного основания, подведению коммунальной инфраструктуры. В 2024 году в рамках федерального проекта «Бизнес-Спринт (Я выбираю спорт)» предстоят работы по возведению модульного спортивного сооружения общей  площадью 1518 кв.метров.


Гражданская оборона и
предупреждение возникновения чрезвычайных ситуаций
За период 2022 года на территории округа чрезвычайных ситуаций не произошло. 
Персоналом Единой дежурно-диспетчерской службы обеспечивалась круглосуточная регистрация обращений граждан по «Системе-112».
С дежурной сменой ЕДДС ежемесячно проводились тренировки по действиям в нештатных ситуациях.
На формирование резерва материальных ресурсов округа на ликвидацию чрезвычайных ситуаций было выделено 96,0 тыс.рублей.
По муниципальной программе «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах » профинансированы:
- ремонт пожарного пирса в р. п. Большое Мурашкино – 637,5 тыс. рублей;
- обеспечение готовности системы централизованного оповещения – 741,0 тыс. рублей, в том числе приобретение дизельного генератора – 487,7 тыс. рублей
- опашка населённых пунктов – 80,0 тыс. рублей
- противопожарные мероприятия в учреждениях образования и культуры – 452,4 тыс. рублей. 
Так же проведены ремонт автоматической пожарной сигнализации и огнезащитная обработка деревянных конструкций.
 Приобретены элементы противопожарного оборудования.
В рамках мероприятий, направленных на профилактику терроризма и экстремизма, выполнены работы по монтажу систем контроля доступа в образовательные учреждения на сумму 972 тыс. рублей. 
На реализацию мероприятий, повышения безопасности дорожного движения выделено 310,8 тыс.рублей на организацию пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений в соответствии с национальными стандартами.
Информатизация, работа с населением
За 2022 год администрацией издано 1325 муниципальных правовых актов, что составило 113,1 % к уровню 2021 года.  
Для информирования граждан о работе администрации и предоставляемых муниципальных услугах используется официальный сайт округа.  
В течение 2022 года в рамках информирования населения о деятельности администрации  многие  встречи были переведены в онлайн-формат. Здесь эффективными площадками, стали созданные аккаунты администрации и главы местного самоуправления  округа  в социальных сетях (Вконтакте, Одноклассники, Телеграмм). Эти информационные площадки используются также для получения обратной связи. Так как именно двусторонняя обратная связь является наиболее эффективной в деятельности администрации. Ответы на такие обращения готовятся в кратчайшие сроки (до 24 часов). 
Активно используются в работе с обращениями граждан платформа обратной связи и платформа государственных сервисов,  интегрированные в портал «Госуслуги».
Увеличена доля муниципальных услуг с возможностью предоставления в электронном виде. 
    В течение  2022 года жители округа неоднократно принимали участие в обсуждении вопросов, выносимых на публичные слушания, в том числе касающихся  Устава и бюджета муниципалитета. 
Большой объем вопросов, волнующих жителей округа, удается решить в ходе приема граждан по личным вопросам. Обращения и предложения большемурашкинцев поступают как в устной, так и письменной формах.    
   За 2022 год была проведена работа по 940 обращениям. Самыми актуальными в 2022 году являлись вопросы жилищно-коммунальной сферы -  это 55% от общего количества поступивших обращений. 
Заключение
Вот с такими итогами мы подошли к началу 2023 года. 
Планы и перспективы дальнейшего развития округа мы формируем на основе анализа проделанной работы. Это необходимо, прежде всего, для того, чтобы оценить ситуацию, обозначить существующие проблемы и определить пути их решения.
В завершении хочу поблагодарить депутатов, руководителей,  сотрудников, всех неравнодушных граждан за помощь и поддержку в решении поставленных задач. Надеюсь и в дальнейшем на плодотворное сотрудничество на благо жителей и нашего округа.

Благодарю за внимание!
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