[bookmark: Par464]Уведомление
о проведении публичных консультаций

Настоящим комитет по управлению экономикой администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия решения Земского собрания  Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области  от 11.12.2020 №76 «О внесении изменений в Порядок  формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Большемурашкинского муниципального района, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»  (далее – решение Земского собрания). 
           
Сроки проведения публичных консультаций:
«22»  сентября  2022  года  -  «24»  октября 2022  года
Способ направления участниками публичных консультаций своих предложения и замечаний:
- предложения и замечания направляются в электронном виде на адрес: komecon@adm.bmr.nnov.ru  или на бумажном носителе по адресу: 606360, Нижегородская область, р.п. Большое Мурашкино,  ул.Свободы, д.86, к.25.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: начальник отдела имущественных отношений	 КУЭ администрации района  Борисова Наталья Алексеевна.
рабочий телефон: 8 (831 67)  5-21-54.
график работы (по рабочим дням): понедельник – четверг с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00;   пятница с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Прилагаемые к уведомлению материалы:
[bookmark: _GoBack]1. опросный лист для проведения публичных консультаций.
