Отчет главы администрации о социально-экономическом состоянии района и деятельности администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области за 2017 год
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      В соответствии с Уставом Большемурашкинского муниципального района, работа администрации района, ее управлений, отделов и служб была направлена на выполнение вопросов местного значения, на участие в осуществлении государственных полномочий, переданных законами Нижегородской области, обеспечение социально-экономической стабильности в районе, поддержание законности и правопорядка, удовлетворение насущных жизненных потребностей жителей района.
     Мы подводим итоги, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений, представителей малого и среднего бизнеса и всех без исключения жителей района.
        Данный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.
       Сегодня, подводя итоги работы 2017 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация муниципального образования выполнила. Ряд вопросов находится в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.
Экономика района  
      В  рейтинговой оценке  развития наш район поднялся с 27 места в 2016 году на 16  место по итогам 2017 года и относится к группе со средним уровнем развития.  Улучшению ситуации способствовали, в первую очередь, такие показатели, как темпы роста объемов отгруженной продукции, объемов инвестиций в реальный сектор экономики, прибыли и заработной платы, а также ряд других показателей.
       Численность постоянного населения на 01 января 2017 года составляет 9,7 тысяч человек против 9,9 тысяч в 2016 году за счет отрицательного сальдо естественного и миграционного движения. 
      В 2017 году сохранялся невысокий уровень официально зарегистрированной безработицы 0,3 % или 16 человек, в 2016 году — 0,42 %  (23 человека).
  
     За отчетный год по району отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по полному кругу предприятий на сумму 879,4 млн. рублей, что составило 102 % к периоду 2016 года в сопоставимых ценах.
    Прибыль крупных и средних организаций района составила 78,8 млн. руб. с приростом к предыдущему году 11,9 %. По полному кругу предприятий прибыль составила  97,3 млн. рублей.
    Фонд оплаты труда по району  увеличился на 8 % к предыдущему году и составил 515,7 млн. рублей при среднесписочной численности  работающих 2140 человек. Среднемесячная заработная плата составила 20 081 руб., что на 8,3 % выше, чем в 2016 году.
           
       На территории Большемурашкинского района осуществляют сельскохозяйственную деятельность 10 сельскохозяйственных предприятий, 9 крестьянских  фермерских  хозяйств,  а  также  личные  подсобные  хозяйства. В общем объеме производства сельхозпродукции 79 % занимают сельскохозяйственные организации, 14 % - личные подсобные хозяйства, 7 % - крестьянские фермерские хозяйства.
        В сельскохозяйственных предприятиях произведено валовой продукции на сумму 553 млн. рублей, что на 38,6 млн. рублей или на 7,5 %  выше  уровня 2016 года в действующих ценах. Объем отгруженной продукции составил 323 млн. рублей, или 115 % к уровню 2016 года. 
        Уровень рентабельности с учетом господдержки составил 34,1 % (плюс 2,7 процентных пункта к 2016 году).  Сумма прибыли до налогообложения составила 77,5 млн. рублей или 110% к уровню 2016 года. Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций составил  80% от их общего числа.  
       В 2017 году собрано более  20,6 тысяч тонн зерна в весе после доработки, что составило 109,4 % к уровню предыдущего года. Обеспечен рост урожайности зерновых культур на 4,8 ц/га:  с 20,8 ц/га  до 25,6 ц/га в целом по району. 
      Хозяйствами района приобретено 164 тонны новых высокопродуктивных семян. Доля площади, засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов составила 11 % .
       Удобрениями было подкормлено около 7 тысяч га озимых и яровых культур. Внесено минеральных удобрений 370 тонн действующего вещества. План по внесению минеральных удобрений выполнен на 123%. Органики вывезено на поля 16 тысяч тонн или на 14 % больше планового значения. Хозяйствами района  на площади более 10,2 тысяч  га  проведена химическая прополка зерновых культур. Проведено известкование участков на площади 4,7 тысяч га в 10 хозяйствах района, что составляет 117 % от планового значения. 
        На 01 января 2018 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составило 2495 голов, на 173 головы больше уровня предыдущего года. Коров насчитывается 1319 голов, прирост составил 120 голов. Произведено 7,9 тысяч тонн молока. В расчете на одну корову молочного стада надоено по 6024 кг молока, это на 379 кг или на 7% выше уровня предыдущего года. 
       В отчетнОМ периодЕ ООО «Племзавод «Большемурашкинский» приобрел 15 голов племенного скота  на сумму 2,4 млн. рублей. Продано 28 голов  племенного скота на сумму 3,9 млн. рублей в ООО «ПСХ Надежда».
       По итогам проведения Всероссийской сельскохозяйственной выставки «Золотая осень» в Москве племзавод награжден золотой медалью «За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства».        Сельскохозяйственными предприятиями приобретено  основных средств, техники, сельскохозяйственного оборудования на сумму 871,6 млн. рублей, индекс физического объема вложенных инвестиций к 2016 году составил 723%.
      Еще одна важная тема – поддержка сельского хозяйства, поскольку эта отрасль экономики обеспечивает продовольственную безопасность.  Всего на развитие агропромышленного комплекса района в отчетном году  выделено 28,2 млн. рублей.   Основными видами финансовой поддержки из областного бюджета в 2017 году были: субсидии на поддержку животноводства - 9,6 млн. рублей; растениеводства – 3,7 млн. рублей; субсидии на возмещение части затрат организаций агропромышленного комплекса на уплату процентов за пользование кредитными ресурсами – 2,8 млн. рублей и др.  Из федерального бюджета поступило 10,7 млн. рублей. Бюджетные средства направлены на элитное семеноводство, племенное дело, субсидирование процентных ставок по кредитам, возмещение части страховых платежей, финансирование экономически значимых программ и на другие цели.
          Фундаментом для реализации планов является благоприятный инвестиционный климат. В настоящее время в районе реализуется  крупный инвестиционный проект ООО «ННПП-2» «Строительство свиноводческого комплекса» с плановым объемом инвестиций  3,6  миллиарда рублей и с численностью 156 новых рабочих мест. Предприятием инвестировано  770,0 млн. рублей.
       В целом по району за 2017 год объем инвестиций в основной капитал составил 917 млн. рублей, что превышает показатели  предшествующего года в 4,8 раз. 
       Построены и приняты в эксплуатацию распределительные газопроводы низкого давления с установкой котлов наружного размещения для отопления  детского сада и клуба в с. Кишкино; объекты инженерной инфраструктуры к жилым домам для переселения граждан из аварийного фонда;
      Проведена реконструкция котельной, отапливающей ЦРБ и многоквартирный жилой дом. Выполнена проектно-сметная документация на строительство газопровода по ул. Дубравная в р.п. Большое Мурашкино.
     Общее число многоквартирных жилых домов по данным статистики составляет 520 домов общей площадью более 160 тысяч квадратных метров.
 На протяжении ряда лет в районе основными мероприятиями по обеспечению жильем семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, является:
- участие в региональной адресной программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного фонда». В 2017 году реализованы мероприятия четвертого этапа программы, в результате  расселены 2 многоквартирных дома, признанных аварийными и подлежащими сносу. Приобретено 53 жилых помещения во вновь построенных многоквартирных домах общей площадью около 2,5 тысяч квадратных метров. В целом сначала реализации Программы улучшили свои жилищные условия 179 семей.
     С 2012 по 2017 годы в районе улучшили жилищные условия 8 молодых семей, 10 человек из категории  «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей», 77 человек ветеранов Великой Отечественной войны и членов их семей, 10 человек из категории «инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов».
       В соответствии с региональной адресной программой Нижегородской области с 2014 года   идет реализация мероприятий программы капитального ремонта  общего имущества в многоквартирных домах. В 2017 году  проведен капитальный ремонт пяти многоквартирных домов. Изготовлена и согласована проектно-сметная документация на капитальный ремонт  двух многоквартирных домов. Произведена актуализация краткосрочных планов с переносом сроков выполнения капитального ремонта многоквартирных домов на 2018 год. 
      В 2017 году администрация района получила  Диплом  Правительства  Нижегородской области  за  3 место  в  смотре-конкурсе  на звание «Лучшее муниципальное образование  Нижегородской  области  в  сфере  благоустройства  и дорожной деятельности» и грант в размере 816 тысяч рублей.
      За год подготовлено и выдано 53 разрешения на строительство, 24 разрешения на ввод в эксплуатацию, подготовлено 55 градостроительных планов. Проведено 30 заседаний межведомственной комиссии по обследованию жилья, проводилось обследование жилых домов и нежилых зданий, подготовлено 17 решений по переоборудованию жилых помещений,  обработано более 40 обращений граждан по спорным вопросам.     
      Населению района оказано платных услуг на сумму 83,4 млн. рублей или 96,6 % к уровню предшествующего года в сопоставимых ценах. 57,9 % общего объема занимают услуги ЖКХ, 12,4 % приходится на услуги автотранспорта.
     С целью сохранения системы общественного автотранспорта  на территории  района из районного бюджета выделено 5,0 млн. рублей.
Однако необходимо отметить, что автотранспортное предприятие остаётся в тяжёлой финансовой ситуации. Проблема вызвана тем, что с сентября 2017 года прекратилось финансирование выпадающих доходов на поездки школьников посёлка на муниципальном маршруте, при этом сумма  потерь превысила 4,0 млн. рублей в год. По прогнозам предприятия сумма убытков может достигнуть 11,0 млн. рублей. Если вопрос на областном уровне не будет решён, то мы будем вынуждены принять решение о дальнейшем сокращении маршрутной сети, так как пассажиропоток в районе снижается от месяца к месяцу.
     Общий объем розничного товарооборота в 2017 году в сопоставимых ценах снизился на 2,5 % и составил 719,7 млн. рублей.  Доля Большемурашкинского райпо в общем объеме продаж составляет 27 %, доля сетевых компаний - 23 %,  41 %  приходится на малый бизнес.
       Неотъемлемой и значимой частью экономики является малый бизнес. В районе в сфере малого бизнеса зарегистрировано 316 субъектов малого предпринимательства с численностью работающих 742 человека. Доля занятых  в этой сфере составляет 32,5 %  от общей численности занятых в экономике района. Доля малого предпринимательства в общем объеме отгруженной продукции  более 62 %.  Предприниматели нашего района участвовали в районных и областных конкурсах «Предприниматель года», «Лидер года» и других.  
      В отчетном году проведена большая работа по стандартизации и сертификации районного Бизнесцентра, который в настоящее время соответствует всем стандартам  качества услуг. За 2017 год в Бизнесцентр поступило 1016 обращений, оказано услуг на общую сумму более 252 тысяч рублей. Объем услуг увеличился на 35 % по сравнению с 2016 годом. Выдано 10 микрозаймов на общую сумму 970 тысяч рублей. За весь период осуществления микрофинансовой деятельности микрокредиты получили  79 субъектов малого бизнеса на общую сумму  около 7,3 млн. рублей. 
Бюджет района
  Основной показатель развития района – наполняемость районного бюджета.
В соответствии с Основными направлениями бюджетной политики в районе приоритетами бюджетных расходов в 2017 году являлись: обеспечение выплаты и поэтапное повышение заработной платы отдельным категориям работников социальной сферы в соответствии с утвержденными "дорожными картами" развития отраслей социальной сферы; переселение граждан из аварийного жилищного фонда.  Наряду с этим, первоочередными направлениями расходов была реализация мер социальной поддержки населения; предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений района.
       Районный бюджет  исполнен по доходам  в объеме 366,7 млн. рублей, по расходам - в объеме 416,1 млн. рублей. 
      Процент исполнения доходной части бюджета  составил 101,5 %, в том числе по собственным доходам – 107 %, по безвозмездным поступлениям – 99,8 %. В структуре доходов собственные доходы занимают  25,1 % или  92,1 млн. рублей, безвозмездные поступления – 74,9 % или 274,5 млн. рублей.
     Бюджет района  сохраняет свою социальную направленность. Расходы на образование, спорт, культуру, социальную политику в структуре расходов составили 53,7 % или 236,6 млн. рублей.  
      Показатель удельного веса капитальных расходов в общем объёме расходов бюджета относится к перечню показателей, учитываемых при определении рейтинга района. Общий объём расходов инвестиционного характера в рамках районного бюджета составил 77,4 млн. рублей, в том числе:
- реконструкция котельной ЦРБ – 8,3 млн. рублей;
- изготовление ПСД на техническое перевооружение котельной в п. Советский – 383,2 тыс. рублей;
- переселение граждан из ветхого фонда – 63,6 млн. рублей;
- строительство инфраструктуры к домам переселения – 99,5 тыс. рублей
- приобретение жилья для детей-сирот (4 квартиры) – 4,2 млн. рублей;
- приобретение жилья для граждан, потерявших жильё в результате пожара – 771,1 тыс. рублей.
       По муниципальным закупкам уполномоченным органом конкурентными методами размещения заказов было опубликовано 47 извещений, заключен 41 контракт на общую сумму 24,5 млн. рублей, экономия бюджетных средств от проведения процедур – 1,2  млн. рублей.
Управление муниципальным имуществом
       За отчетный год от управления и распоряжения муниципальным имуществом и землей в консолидированный бюджет района поступило  5,8 млн. рублей или 118,6 %  от плановых бюджетных назначений.
       Одним из наиболее стабильных источников поступлений являются доходы от использования земли. На конец 2017 года действует 417 договоров аренды земельных участков и 15 договоров на использование земельных участков общей площадью около 10 тысяч га. Сумма арендных поступлений в консолидированный бюджет района составила более 1,8 млн. рублей или  138 % от годового бюджетного задания. Общая сумма поступлений от продажи земельных участков составила 337 тыс. рублей, в результате перераспределения земель  - 141 тыс. рублей.
     Консолидированные доходы от  аренды муниципального имущества составили  750 тыс. рублей или  118,7 % от плановых бюджетных назначений. 
     Продолжалась  работа по разграничению государственного и муниципального имущества. Из государственной собственности области в  муниципальную собственность района принято движимое имущество - библиотечный фонд, оргтехника, балансовой стоимостью 281 тыс. рублей и  земельный участок стоимостью 9,3  млн. рублей.  Из муниципальной собственности района в собственность муниципальных поселений было передано имущество стоимостью 35,8 млн. рублей.
      В реестр имущества муниципальной собственности района включены  1186 объектов недвижимости, 102 земельных участка, 1438 объектов движимого имущества, на общую стоимость  483 млн. рублей, а также 30 муниципальных предприятий и учреждений, учредителями которых выступает администрация района.
      В рамках контроля за деятельностью муниципальных унитарных предприятий района подведены итоги финансово-хозяйственной деятельности, проведена оценка социальной и бюджетной эффективности за предшествующий финансовый год. 
Образование

   Система образования района функционирует и развивается в соответствии с утвержденной муниципальной программой  «Развитие образования Большемурашкинского муниципального района».  Из  52 районов и городских округов  области по итогам прошлого учебного года  муниципальная система образования Большемурашкинского района находится на 6 месте.
     На территории района функционирует 10 муниципальных образовательных организаций - юридических лиц и 11 филиалов, численность работающих в образовательной сфере свыше 530 человек, общий объем финансирования в 2017 году составил около 186 млн. рублей.
     Качество дошкольного образования играет особую, важную роль для родителей, учреждений и муниципалитета в целом. По данным мониторинга в рамках оценки деятельности органов местного самоуправления 99 % опрошенных оказание этой услуги устраивает. Работа муниципальных дошкольных образовательных учреждений оценивалась по пятибалльной шкале, средний балл составил 4,2 балла.
       По данным мониторинга общеобразовательные организации соответствуют современным требованиям на 84 %. По уровню обеспеченности современными условиями организации образовательного процесса район находится на 2 месте в области.
     В районе в четырёх школах и четырех детских  садах организовано инклюзивное обучение детей. Во всех этих учреждениях работают подготовленные педагоги. В рамках программы "Доступная среда" в  "Советской средней школе" созданы условия для беспрепятственного доступа к месту обучения детей-колясочников. В Большемурашкинской средней школе используются возможности для дистанционного обучения.
      Общее образование в районе получают 811 человек.
     Результатом качества общего образования являются результаты государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 и 11 классов. 
     Все 35 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании. Число медалистов остаётся стабильным. В 2017 году 4 выпускника Большемурашкинской средней школы (11%)  награждены медалью «За особые успехи в обучении». Медалисты подтвердили свои знания результатами ЕГЭ. 
     Все 59 выпускников 9 классов сдали экзамены и получили аттестат об основном общем образовании. 7 выпускников основной школы (12%)  получили аттестаты особого образца.
     В районе созданы условия для выявления и развития интеллектуально одаренных детей, начиная с  дошкольного возраста. Ежегодно проводятся олимпиады и научно-практические конференции. Итоги муниципального этапа предметных олимпиад показали, что 20 учащихся (5,2 %) добились высоких результатов, продемонстрировав свои теоретические и практические знания, и заняли призовые места. 
     Система дополнительного образования детей в нашем районе предоставляет возможность обучающимся заниматься спортом и художественным творчеством, туристско-краеведческой и эколого-биологической деятельностью.  Учитывая, что есть дети, которые посещают по 2 кружка, в разные формы дополнительного образования вовлечено 864 ребенка в возрасте от 5-ти до 18-ти лет. 
      На 2017 год местным бюджетом была выделена субсидия на оздоровление детей в летних оздоровительных лагерях 1,4 млн. рублей, из них более 620 тысяч рублей - на дневные лагеря при школах района, более 586 тысяч рублей  - на загородные детские оздоровительные лагеря.  За счет средств местного бюджета отдохнуло в дневных лагерях при школах района 577 человек.   65 детей отдыхали  в загородных лагерях в Краснодарском крае, в республике Чувашия, в детском оздоровительном центре «Волжский берег» в Нижегородской области.
      По состоянию на конец 2017 года, на территории района насчитывается 43 ребенка, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 11 детей находятся под опекой и попечительством, 28 человек – в приемных семьях, 4 ребенка – в семьях усыновителей. Все они состоят на учете в органах опеки и попечительства Большемурашкинского муниципального района. 
      На текущий ремонт общеобразовательных учреждений из средств местного бюджета было израсходовано 873 тыс. рублей.  На подготовку к отопительному сезону образовательных учреждений  района было потрачено 581 тыс. рублей. На средства областного бюджета закуплены  учебное оборудование, компьютерная техника, учебники на общую  сумму более  2,3 млн. рублей. В Советскую среднюю школу по областной программе получен школьный автобус.
      В 2017 году заработная плата  педагогических работников района полностью соответствует показателям "Дорожной карты", разработанной на основании майских Указов Президента РФ.
Культура
   С целью сохранения и развития самодеятельного народного творчества в учреждениях культуры  работают 77 кружков, которые посещают более 600 участников. Среди творческих коллективов 37 вокальных и хореографических, 2 из которых имеют почетное звание «народный», 1 - образцовый. Массовые районные мероприятия проведены на довольно высоком уровне, показатели посещаемости мероприятий выполнены. Неотъемлемой частью деятельности учреждений культуры традиционно являлись мероприятия, посвященные  памятным датам и календарным праздникам. Также  стало доброй традицией проводить тематические мероприятия к профессиональным праздникам для  работников различных отраслей. Хорошую оценку у населения получили праздники села, которые были проведены в 9 населенных пунктах района. С успехом прошли «Дни соседей», организованные совместно с районным Советом ветеранов. 
    Пополнилась копилка достижений коллективов художественной самодеятельности. Так, детский образцовый хореографический коллектив «Улыбка» занял 1 место во Всероссийском фестивале-конкурсе «Калейдоскоп талантов» в г.Чебоксары, стал лауреатом III cтепени в областном фестивале-конкурсе театральных коллективов «Сказочный туесок». Вокальный ансамбль «Раздолье» завоевал звание лауреата II степени во Всероссийском хоровом конкурс «Полифония души», солистки творческих коллективов РДК и Холязинского СДК стали дипломантами в Межрегиональном конкурсе эстрадного  творчества «Хит-парад» и во  Всероссийском конкурсе вокалистов «Сияние  талантов».    
    В течение года продолжена работа по укреплению материально-технической базы. В рамках реализации партийного проекта «Местный Дом культуры» через государственную программу «Развитие культуры Нижегородской области»  поступили денежные средства, благодаря которым практически полностью заменено звукоусилительное оборудование в районном ДК и Григоровском СДК. 
      Культурно-просветительская деятельность библиотек велась с учетом особо значимых событий, знаменательных и памятных дат международного, общероссийского, регионального и районного значения: Года экологии; 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции; 205-летия Отечественной войны 1812 года, 405-летия Нижегородского ополчения. Отдельные мероприятия - выставки, презентации книг, встречи с писателями - объединялись в циклы мероприятий, проходили в форме акций, творческих встреч с использованием новых форматов продвижения книги и чтения.
    Особое место в общественной жизни района занимает музей, сочетающий в себе функции научного и просветительского центра, места проведения различного рода общественных мероприятий.  В 2017 году в музее прошли VI Аввакумовские чтения. Это мероприятие - одно из «визитных карточек» района. Следующие чтения совпадают с 400-летием протопопа Аввакума, и уже сегодня идет подготовительная работа к празднованию этого события.   
Спорт
       В отчетном году проведено 56 соревнований по всем культивируемым видам спорта, в которых приняло участие 2346 человек. Одно из самых массовых - соревнование по мини-футболу среди команд общеобразовательных учреждений  в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школы». С участием всех школ района провели традиционные соревнования по легкоатлетическому кроссу «Золотая осень». Самым массовым районным соревнованием  стала традиционная легкоатлетическая эстафета на призы администрации района, в которой приняли участие 218 человек. 
      В течение года проведены районные соревнования и турниры по волейболу, хоккею, лыжным гонкам, футболу, мини-футболу, шахматам, шашкам,  соревнования на призы клуба «Кожаный мяч», «Золотая шайба», соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», соревнования по физической подготовке (троеборье). Спортивные команды детей и взрослых Большемурашкинского муниципального района принимали  участие в  областных спортивных мероприятиях - Первенствах и турнирах Нижегородской области по хоккею, футболу, мини-футболу, киокусинкай.
       По программе месячника оборонно-массовой и спортивно-туристической работы во всех школах района проводятся соревнования по силовым видам спорта и районные  соревнования «А ну-ка Парни», посвященные Дню защитника отечества. В целях военно-патриотического воспитания молодежи проводятся районные соревнования по полиатлону, стрельбе из пневматической винтовки. Ежегодно проводятся учебно-полевые сборы для призывной молодежи. Активно работает военно-патриотический клуб «Россияне» при Большемурашкинской средней школе, в котором занимаются 26 человек, 8 из которых - девушки.  Материальная база по оборудованию кабинетов ОБЖ и клуба патриотической направленности улучшается, приобретаются наглядные пособия, инвентарь, макеты оружия, пневматические винтовки.  
     Из 247 человек, принявших участие  в выполнении нормативов комплекса ГТО, выполнили испытания на знаки отличия 68 человек, из них на золотой знак – 24, на серебряный знак – 33, на бронзовый - 11 человек. 60-ти спортсменам присвоены массово-спортивные разряды.
ГО и ЧС
В 2017 году введена в эксплуатацию после реконструкции автоматизированная система централизованного оповещения населения. На базе Единой дежурно-диспетчерской службы района началось круглосуточное функционирование Системы-112. 
Организовано обучение 16 должностных лиц органов управления гражданской обороны района в учебно-методическом центре по ГОЧС Нижегородской области. Подготовлено 2 специалиста для работы в Системе-112. Ежемесячно проводились тренировки с дежурной сменой ЕДДС по действиям в различных ситуациях.
Под руководством ГУ МЧС России по Нижегородской области проходила командно-штабная тренировка по проверке готовности органов местного самоуправления Большемурашкинского района по осуществлению мероприятий  по гражданской обороне и защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций. Организация повседневной работы по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций администрации Большемурашкинского муниципального района оценена на «хорошо». 
По результатам анализа разработки и корректировки электронных паспортов территорий и объектов, проведенным Главным управлением МЧС России по Нижегородской области, ЕДДС Большемурашкинского района отмечен с лучшей стороны.
Работа с населением
     Проблемные вопросы территорий обсуждаются на сходах граждан, рабочих встречах и встречах с населением. 
      За 2017 год в администрацию района обратилось 125 граждан,  97 обращений  удовлетворено.  28 обращений находятся на контроле и требуют решения. Значительная доля обращений поступила по жилищным и коммунальным вопросам, что составляет 74,4 % от общего количества обращений.
      12 декабря 2017 года прошел Общероссийский день приема граждан, который проводится теперь ежегодно в День конституции.    С этой целью  в   администрации настроено 4 автоматизированных рабочих места для участия в Общероссийском дне приема граждан, 2 из которых имеют возможность вести прием в режиме аудио и видеосвязи.
     В течение  года проведено 18 прямых телефонных линий с населением, включая селекторные совещания. 
      Руководством района  организовано 126 встреч с населением, где рассматривались и обсуждались вопросы, затрагивающие различные стороны жизни коллективов и отдельных граждан. 
     В администрацию района поступило 46 заявлений по защите прав потребителей, оказано 83 услуги консультационного характера, составлено 7 претензий и 3 исковых заявления. За некачественные услуги и товары потребителям возвращено 380 тысяч рублей денежных средств.
     Совместно с руководителями всех районных служб, предприятий, организаций, глав поселений и поддержке населения продолжилась работа   по выполнению наказов избирателей и решению проблемных вопросов.  Так, несмотря на сложное экономическое положение, выполнение наказов избирателей составило 82,1%.  
     Увеличилось количество обращений граждан, поданных через интернет-ресурс. С целью открытости и информирования населения информация  о работе администрации постоянно освещается на страницах районной  газеты Знамя».
      Комфортность обстановки и качество оказания услуг через МФЦ повысило доверие граждан к этому учреждению. С каждым годом растет  список предоставляемых услуг, в настоящее время их предоставляется - 154. За отчетный период зарегистрировано 13 717 обращений граждан и юридических лиц.  В бюджеты всех уровней поступило 8,7 млн.  рублей, в том числе в местный бюджет – более 4,3 млн. рублей.	 
     В местных инициативах в 2017 году участвовали все поселения района. В результате проведены ремонт уличного освещения в с.Карабатово и Григорово, ремонт каптажа и замена водопровода в с.Рождествено, благоустройство дороги в с.Вершинино, благоустройство и расширение кладбища в с.Ивановское, ремонт покрытия центральной аллеи на кладбище № 2 в райцентре, установлена детская игровая площадка в центральном парке.
     Общее количество зарегистрированных преступлений в районе по сравнению с 2016 годом  снизилось на 9,8 % - со 122 до 110.  Раскрываемость преступлений увеличилась на 1,9 % и составляет 67,3 %.

      Подводя итоги работы за прошедший 2017 год, хочется отметить, что сделано в районе немало, но необходимо продолжить работу по:
- повышению инвестиционной привлекательности района;
- продолжению реализации муниципальных программ на территории района; 
- улучшению качества обслуживания населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства и предоставления автотранспортных услуг;
- дальнейшему укреплению материально-технической базы учреждений социальной сферы;
- реализации форм участия населения в решении вопросов местного значения и социально-экономического развития муниципальных образований;
- в рамках формирования комфортной городской среды обеспечить благоустройство общественного пространства в пер. Кооперативный в р.п. Большое Мурашкино;
- капитально отремонтировать ГТС (плотину) на р.Сундовик в пос. Советский;
- газифицировать ул. Дубравная в рабочем поселке Большое Мурашкино;
- продолжить работу по сохранению экономической, бюджетной и социальной стабильности.
     В 2018 году необходимо столь же максимально сконцентрировать финансовые, административные, управленческие ресурсы, усилить ответственность за решение поставленных задач.
Благодарю за внимание!


















