Отчет о деятельности КУЭ

 за 2015 год
Один из результатов сложной финансовой ситуации – это сокращение потребительского спроса. Модель поведения потребителей изменяется от потребления к сбережению.  Оборот розничной торговли по итогам 2015 года снизился на 8,9 % в сопоставимых ценах по сравнению с соответствующим периодом 2014 года и составил 747,4 млн. рублей.     

      Удельный вес Большемурашкинского райпо в общем объеме розничных продаж составил 30 %.    Несмотря на сложные финансовые условия, районное потребительское общество продолжает вкладывать инвестиции в развитие отрасли. Так, в кафе «Сундовик» произведена реконструкция фасада здания, кухонного блока, отремонтированы и  функционируют три зала, вместимостью до 30, 50, 100 человек соответственно, и сейчас кафе отвечает всем современным требованиям заведений общественного питания. Проведенная работа позволила увеличить оборот общепита в целом по району, который составил 22,2 млн. рублей или  104,4 %  к уровню 2014 года с учетом индексации цен.
        Объем платных услуг, оказанных населению района, составил 77,5 млн. рублей или 94,3 % к уровню предыдущего года. Несколько изменилась структура платных  услуг. Наибольший удельный вес занимают услуги  ЖКХ – 54,9 процента,  их доля в общем объеме увеличилась на 3,6 %. Объем   образовательных услуг вырос на 1,9 % и занимает 8,1 процента в общей структуре. Услуги здравоохранения занимают приблизительно ту же долю - 5,4 процента. Удельный вес услуг пассажирского автотранспорта снизился на 1,9 процента и составил  13,6 процента.  Муниципальному автотранспортному предприятию приходилось работать в сложных условиях. У предприятия сложилась крупная задолженность за горюче-смазочные материалы и в Пенсионный фонд. В связи со снижением пассажиропотока, а также увеличением сумм выпадающих доходов возникли финансовые проблемы, что привело к  сбою в работе. В результате чего пришлось уменьшить количество рейсов по ряду маршрутов. В целях снижения затрат предприятие отказалось от арендуемых площадей и переехало в другие помещения, предоставленные администрацией района. Одной из причин снижения пассажиропотока в пригородном сообщении является перенос автостанции в Нижнем Новгороде в микрорайон «Щербинки».  

      Предприятию за 2015 год выделены  субсидии  из районного бюджета в сумме 5 млн. 551 тыс. рублей. Однако  возможности  районного бюджета не позволяют в полной мере произвести финансирование убытков. 
2015  год проходит в очень сложных финансово-экономических условиях,  как для государственных структур, так и для предпринимательского сообщества. Сложившиеся условия привели к снижению объемов производства, работ и услуг, инвестиций, и как следствие, налоговой отдачи в сфере малого предпринимательства района. 

       Несмотря на это, администрация района выстраивает систему взаимодействия органов местного самоуправления, объектов инфраструктуры малого бизнеса и субъектов малого и среднего предпринимательства, чтобы совместными усилиями преодолеть кризисный период.

По состоянию на 01 января 2016 года в сфере малого бизнеса зарегистрировано  310  субъектов малого предпринимательства, из них 58  малых предприятий и 252 индивидуальных предпринимателя. Численность занятых в  малом предпринимательстве составила 770 человек или 30,1 % от общего числа  работающих. Доля налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в собственных доходах местного бюджета без учета средних предприятий составила 13,3 процента.  Доля субъектов малого предпринимательства в общем объеме отгруженной продукции по району составляет 51,6 %. Объем отгруженной малыми предприятиями района продукции  составил 303 млн. 498 тысяч рублей или 75,8 % к  уровню 2014 года  в сопоставимых ценах.  

         В целях решения задач, направленных на развитие предпринимательского сектора экономики, в районе действовала муниципальная  программа развития малого и среднего предпринимательства на 2011-2015 годы, по которой было профинансировано  мероприятий из местного бюджета на сумму 248 тысяч рублей. В рамках Программы проводился районный конкурс «Предприниматель года», по результатам которого победителям были вручены  Почетные грамоты и денежные призы. В областном конкурсе «Женщина – лидер. 21 век» в отчетном году принимают участие два руководителя. Проводятся семинары для предпринимательского сообщества по разъяснению положений действующего законодательства.  

Безусловно, отдельным направлением деятельности администрации является обеспечение функционирования инфраструктуры поддержки предпринимательства.  С 2007 года функционирует автономная некоммерческая организация «Центр развития бизнеса» с целью оказания консультационных, бухгалтерских услуг и обеспечения доступности для субъектов малого предпринимательства финансовых ресурсов. Так, за период с октября 2010 года по 2015 год выдано 58 микрокредитов на развитие малого бизнеса на общую сумму около 5,5 миллионов рублей. За 2015 год в Бизнесцентр поступило 504 обращения от субъектов предпринимательства, оказано услуг на сумму 213,5 тысяч рублей или 104,3 % к уровню 2014 года.

        Для предотвращения негативных последствий управленческих решений, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, в администрации района внедряется оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов.
      В реестре имущества муниципальной собственности района  на конец 2015 года включены 132 объекта недвижимости, 96 земельных участков, 1310 объектов движимого имущества, 29 муниципальных предприятий и учреждений, учредителями которых выступает администрация района.

       Из муниципальной собственности района в собственность муниципальных поселений было передано имущество стоимостью 36 млн. 372,4 тыс. рублей. 

       Одним из основных источников формирования доходов от использования муниципального имущества по-прежнему остаются поступления  от аренды земельных участков и муниципального имущества.  

      Действует 209 договоров аренды земельных участков общей площадью 2,6 тыс. га. Сумма арендных поступлений в бюджет района составила 726,8 тыс. рублей  или 158 процентов от годового бюджетного задания. По аренде нежилого фонда сумма арендных поступлений в бюджет района составила  804,4 тыс. рублей  или  118,6 % от годового бюджетного задания. 

      В процессе приватизации муниципального имущества сумма поступлений в бюджет района составила  475,5 тыс. рублей. Общая сумма поступлений от продажи земельных участков составила 222,3 тыс. рублей.

      В целях реализации инвестиционного проекта по строительству в районе свиноводческого комплекса проведена большая комплексная работа по формированию и предоставлению в аренду земельных участков сельскохозяйственного назначения из земель Холязинского сельсовета общей площадью 1 546,6 га, из них передано в аренду в 2015 году 532, 5 га.
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