Отчет отдела культуры администрации Большемурашкинского муниципального района за 2015 год
Работниками культурно-досуговых учреждений в 2015 году было организовано свыше 1,5 тысяч культурно-массовых мероприятий.

 В числе крупных, традиционно проводимых мероприятий можно выделить районный отчетный концерт коллективов художественной самодеятельности, молодежный фестиваль живой музыки «Парадoks» с участием молодежных групп из Нижнего Новгорода и районов области, «Ярилин День» в с. Ивановское, празднование Дня района и поселка.

        В течение года клубными учреждениями подготовлен и проведен цикл мероприятий к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне: фестивали, тематические концерты, акции «Свечи памяти - свечи Победы», шествие «Бессмертного полка» и др. 

   В клубных учреждениях организована работа 82 кружков с числом участников свыше 700 человек, самыми востребованными остаются вокально-хоровые и хореографические кружки.  

   В 2015 году Советский сельский Дом культуры вошел в число победителей    областного конкурса среди сельских учреждений культуры, получив сертификат на 100  тыс. рублей. Солистки детского ансамбля «Веселый голосок» под руководством  Ошитковой  Н.Ю. стали лауреатами 1 и 2  степени в межрегиональном фестивале детского и юношеского творчества «Волжские берега» в г.Лысково, дипломантом 1 степени и лауреатом 3 степени в  конкурсе-фестивале в рамках Международного фестивального движения «Виват, таланты!»  в  г.Арзамас.  

Холязинская библиотека отмечена призом за  участие в областном конкурсе сельских библиотек «Библиотека - информационный центр по пропаганде здорового образа жизни».     В районе прошли акции «Библиотека вне стен» и «Проспект читающих людей», акция «От тотального диктанта – к грамотности», конкурс на лучший каллиграфический почерк «Пишем и читаем по-русски», привлекшие большое количество жителей.   

За счет средств местного бюджета приобретена сцена для проведения мероприятий на открытых площадках стоимостью 500,0 тыс. рублей. Используя внебюджетные источники, установлены новые кресла, заменено покрытие для пола в зрительном зале РДК на общую сумму 1 млн. рублей.  За счет  областных средств  закуплено звукоусилительное оборудование для учреждений Советской ЦКС на 100 тысяч рублей. 

Требует повышенного внимания проблема  реконструкции пристроя к зданию Центральной библиотеки, кроме того нуждаются в капитальном ремонте многие учреждения культуры.
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