Отчет о деятельности управления образования администрации
за 2015 год

Система образования района  в 2015 году претерпела некоторые изменения. Сельские дошкольные образовательные организации стали филиалами общеобразовательных учреждений, Холязинская общеобразовательная школа стала филиалом МБОУ «Кишкинская средняя школа», но общее количество образовательных организаций не сократилось. Таким образом, на территории района функционирует 10 образовательных организаций  -  юридических лиц и 11 филиалов. 

В 2015 году объём финансирования отрасли образования по муниципальной программе составил 179,5 млн. рублей. Заработная плата  педагогических работников района соответствовала  средней заработной плате по Нижегородской области.

За  несколько последних лет, в том числе за истекший год, отмечается увеличение охвата детей организованной формой дошкольного образования. На начало 2015 года охват детского населения  услугами дошкольного образования  составил 85 процентов. Охват дошкольным образованием детей в возрасте 5-7 лет достаточно высок, на протяжении нескольких лет составляет более 95 процентов. 

Ежегодно в образовательных организациях проводится мониторинг качества образования. Итоги социологического опроса показали, что 97 % родителей в целом устраивают условия, создаваемые для ребёнка в дошкольных образовательных организациях района. Работа муниципальных дошкольных образовательных учреждений оценивалась по пятибалльной шкале. Средний балл составил 4,7 балла.

Качество образования, полученного в школе, устраивает  95% родителей и обучающихся.    Показателем  качественного образования говорит тот факт, что вот уже на протяжении 5 лет в районе все выпускники 9 и 11 классов успешно сдают государственные выпускные экзамены и получают аттестат об образовании.

В 2015 году среднее общее образование завершили  и получили аттестаты 38 выпускников, что составляет 100 % от общего числа выпускников. Четыре человека из Большемурашкинской средней школы по результатам освоения уровня среднего общего образования получили аттестат с отличием   и награждены медалью «За особые успехи в учении».  90% педагогов аттестованы на первую и высшую квалификационные категории, постоянно проходят курсы  повышения квалификации.

По данным на конец 2014-2015 учебного года в учреждениях дополнительного образования обучалось 815 детей и подростков, или 87 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, в объединениях по интересам в школах – 390 учащихся. 

Для максимального охвата детей и молодежи различными видами отдыха в Большемурашкинском районе на базе общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования в каникулярный период функционируют детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, которые  посетили за год 612 детей. 

В целях обеспечения детей путевками в загородные лагеря в каникулярный период были приобретены 65 путевок в детские оздоровительные лагеря Нижегородской области. 15 детей отдохнули в санатории на Черном море.

Через Центр занятости населения были заключены договоры с работодателями на предоставление 65 временных рабочих мест для подростков старше 14 лет. Одной из форм оздоровления и занятости детей в летний период стало участие района в реализации областного проекта «Дворовая практика». В ходе реализации  проекта созданы 9 дворовых площадок, в которых приняли  участие более 150 детей от 10 до 16 лет.  Всего в 2015 году на проведение мероприятий по организации отдыха, оздоровления  и трудовой занятости детей и молодежи из средств местного бюджета было выделено более 1,4 млн. рублей.  

По состоянию на 01 января 2016 года на территории района насчитывается более 40 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: 12 детей находятся под опекой и попечительством, 24 ребенка – в приемных семьях, 5 детей – в семьях усыновителей.  В 2015 году на территории Большемурашкинского района было выявлено 6 детей, оставшихся без попечения родителей, все переданы на воспитание в замещающие семьи.


Для граждан, выразивших желание стать опекунами, попечителями, приемными родителями,  предусматривается обязательная подготовка в школе замещающих родителей. В Большемурашкинском районе данная школа функционирует на базе МКОУ «Большемурашкинская коррекционная школа-интернат». За 2015 год в школе замещающих родителей прошли обучение 9 человек.
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