Отчет управления сельского хозяйства Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области

за 2015 год

В  общем  объеме  производства  сельскохозяйственной  продукции   60 процентов занимают сельскохозяйственные организации, 22 процента - личные подсобные хозяйства, 18 процентов  - крестьянские фермерские хозяйства.

Стоимость валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах в хозяйствах всех категорий составила 672 млн. рублей, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям – 345 млн. рублей. Темп роста в сопоставимых ценах в хозяйствах всех категорий составил 103 процента, по сельхозпредприятиям – 100 процентов, в том числе в действующих ценах – 104 процента. 

По данным управления сельского хозяйства объем отгруженной продукции по сельскохозяйственным организациям составил 249 млн. рублей, или 96 %  к уровню 2014 года.  

По итогам работы за 2015 год 7 сельхозпредприятий из 9  получили  прибыль в  сумме 29 млн. рублей. Уровень рентабельности с учетом господдержки составил 12 процентов.

Во всех категориях хозяйств района, несмотря на сложные погодные условия, основные виды сельскохозяйственных культур произведены в объемах выше уровня предыдущего года. Намолочено 18 тыс. тонн зерна в весе после доработки, из них 14 тыс. тонн - в сельскохозяйственных организациях. По объему производства зерна лидирует ООО племзавод «Большемурашкинский». Урожайность зерновых в целом по району составила 20,2 цн с га.   Для нужд общественного животноводства заготовлено грубых и сочных кормов по 25,5 цн кормовых единиц на 1 условную голову скота.

На 01 января 2016 года в сельскохозяйственных организациях поголовье крупного рогатого скота  составило  2 515 голов или 93 процента к  соответствующему периоду предыдущего года, в том числе 1 263 коровы или 86 процентов к уровню 2014 года.  Произведено 6 372 тонны  молока или 99,7 процента соответственно. Лидером по производству молока остается ООО племзавод «Большемурашкинский» – 5 509 тонн или 62 процента от общего объема производства. Надой молока в сельскохозяйственных организациях составил  4 903 кг или 119 процентов к уровню 2014 года, наивысший надой на корову  в ООО племзавод «Большемурашкинский» - 5 246 кг. 
За отчетный год  в ООО племзавод «Большемурашкинский» продано 127 голов племенного скота. Поддерживается развитие племенного дела - предоставляются субсидии на содержание племенных животных, что обеспечивает высокий удельный вес племенных животных в общем поголовье.

С 2010 года приоритетными направлениями в производственной сфере являются строительство, реконструкция и модернизация животноводческих помещений для содержания основного стада крупного рогатого скота. В 2015 году начато строительство животноводческого помещения №19 для беспривязного содержания дойного стада производственной мощностью 402 головы КРС на центральном участке ООО ПЗ "Большемурашкинский".  Введены в эксплуатацию после реконструкции два коровника по 380 голов КРС каждый. 
В перспективе развития сельского хозяйства и увеличения производства продукции животноводства в районе особое место занимает строительство свиноводческого комплекса на 6000 основных свиноматок полного цикла (годовой оборот 180 000 голов). Объем инвестиций на строительство составит 3 млрд. рублей. В течение года велись подготовительные работы для строительства данного объекта. Создание данного объекта позволит улучшить ситуацию с занятостью населения, экономические показатели.

         Поддержка сельского хозяйства – важный вопрос, поскольку эта отрасль экономики обеспечивает продовольственную безопасность. На развитие агропромышленного комплекса района в отчетном году было выделено 35 млн. рублей финансовой поддержки. Из областного бюджета в рамках действующих целевых программ и внепрограммных мероприятий выделено 17,1 млн. рублей.
Основными видами финансовой поддержки из областного бюджета были субсидии на поддержку животноводства и растениеводства, на строительство и реконструкцию  животноводческих помещений, на развитие племенного дела, на возмещение части затрат на уплату процентов за пользование кредитными ресурсами и другие.

Из федерального бюджета поступило 17,6 млн. рублей. Бюджетные средства были направлены на элитное семеноводство, племенное дело, субсидирование процентных ставок по кредитам, возмещение части страховых платежей, финансирование экономически значимых программ и на другие цели. Что касается растениеводства, то здесь помощь оказывается в виде субсидий на несвязанную поддержку. В целом  объем несвязанной поддержки составил 6,3 млн. рублей, в том числе 1,6 млн. рублей  - из областного бюджета. Субсидии предоставлены на площадь 14,6 тысяч га.

В рамках реализации федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года» был введен в эксплуатацию жилой дом.

В целях реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Меры социальной поддержки населения Большемурашкинского муниципального района на 2014-2016 годы» на  поддержку молодых специалистов сельского хозяйства в возрасте до 30 лет  было выделено 158,5 тысяч рублей. Данной поддержкой было охвачено 26 работников.

       В целях развития производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных организаций в районе действует муниципальная программа «Развитие агропромышленного комплекса Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области».  Данной программой поставлена задача, чтобы сельское хозяйство Большемурашкинского муниципального района стало  одной из важных отраслей экономики района, обеспечивающей население продовольствием и занятость на селе.
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