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за 2015 год
За последние годы расходы на ремонт и содержание  жилого фонда в районе увеличились. Тем не менее, техническое состояние жилого фонда ухудшается. Как следствие, увеличивается число жалоб населения на предоставление некачественных жилищно-коммунальных услуг. 

      В связи с переводом жилья на индивидуальное отопление проведен капитальный ремонт дома № 129 по улице Молодежная в с. Холязино. На эти цели направлены средства резервного фонда Губернатора Нижегородской области в сумме более 4 млн. рублей.  За счет этого полностью заменена  крыша, общедомовая инфраструктура, проведено утепление стен и текущий ремонт подъездов. 

      Несмотря на принимаемые меры, сложившаяся ситуация в экономике не позволяет в значительной мере улучшить качественные показатели в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг. Ежегодно увеличивается количество жилых домов, требующих капитального ремонта. С 2014 года идет реализация мероприятий программы капитального ремонта  общего имущества в многоквартирных домах. В связи с этим, в районе совместно с фондом капитального ремонта в 2015 году проведены мероприятия по изготовлению и согласованию проектно-сметной документации на капитальный ремонт пяти домов. Сформирован перечень граждан, живущих в аварийном фонде. В 2016 году планируется проведение конкурса на определение подрядных организаций для выполнения капитального ремонта.              

        Переселение граждан из аварийного жилого фонда является одной из  острых социальных проблем. Переселение граждан только за счет средств местного бюджета могло затянуться на долгие годы. За счет средств областного бюджета по государственной программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда предоставляется финансовая поддержка в виде субсидий  при условии долевого финансирования из  местного бюджета. В 2015 году реализованы мероприятия второго этапа Программы. По результатам реализации программы расселено 4 многоквартирных дома, признанных аварийными и подлежащими сносу. Приобретено 19 жилых помещений во вновь построенных двух многоквартирных домах общей площадью 789,5 квадратных метра. 

       В целях подготовки к зимнему отопительному сезону  выполнялись текущие ремонты, в частности,  заменено  1,7 км   водопроводных сетей, 334 м канализационных сетей, отремонтирован 21 котел, и другие работы. 

        Продолжается работа по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье». В  отчетном году на улучшение жилищных условий граждан  в район были направлены денежные средства для  семьи ветерана Великой Отечественной войны в сумме 1 млн. 396 тысяч рублей, для семьи  из числа участников подпрограммы « Молодая семья» в сумме 527,9 млн. рублей.   За счет средств областного бюджета приобретена одна двухкомнатная квартира для лиц из числа детей-сирот.

         На территории района реализуются мероприятия программы «Жилье для российской семьи». В 2015 году в сводный список участников данной программы на территории Большемурашкинского муниципального района включено 13 семей.      
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