
МЕСТНЫМ ИНИЦИАТИВАМ БЫТЬ !

     В рамках Программы поддержки местных инициатив (далее ППМИ) и активного участия жителей решаются вопросы благоустройства населенных пунктов Холязинского сельского поселения. На данный период было реализовано 6 проектов:
     - благоустроено два кладбища (д.Ключищи, с.Ивановское);
     - произведен ремонт памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в селе Кишкино;
     - установлена детская площадка в с.Ивановское;
     - произведена замена водонапорных башен Рожновского в с.Кишкино, с.Шахманово.
     В настоящее время в администрацию Холязинского сельсовета поступило несколько обращений с целью продолжения участия в ППМИ, а именно:
     - благоустройство кладбища в с.Шахманово;
     - благоустройство центральной площади у СДК с.Холязино;
     - замена водонапорной башни в с.Ивановское.
     Было принято решение о размещении информации об участии в ППМИ, назначены сходы для принятия решения по выбору первоочередной проблемы.
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Холязинский сельсовет вновь принимает участие в реализации
проекта по поддержке местных инициатив.

          В селе Шахманово  по инициативе администрации сельсовета был проведён сход граждан села.  Основным вопросом был вопрос об участии  в областной программе по поддержке местных инициатив. Благодаря проектам развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах и активного участия жителей в них, население решает те проблемы, которые считает для себя действительно важными. Население  села Шахманово выбрало для участия в конкурсном отборе программ по поддержке  местных инициатив в 2020 году благоустройство кладбища. А также был проведен сход в с.Ивановское, жителями села выбран проект по замене водонапорной башни в с.Ивановское, так как существующая башня находится в аварийном состоянии.
  


