День ветеранов органов внутренних дел

Ежегодно 17 апреля, в системе МВД отмечается День ветерана органов внутренних дел. Это праздник всех тех людей, которые с честью служили своей стране, защищали ее граждан от посягательств преступников, с оружием в руках защищали нас во время проведения контртеррористических операций, стояли на страже законности и правопорядка. Верность гражданскому долгу и выбранному жизненному пути, их героизм могут вызывать только заслуженное уважение со стороны действующих сотрудников системы МВД.
[bookmark: _GoBack]В межмуниципальном отделе МВД России «Княгининский» существует ветеранская организация, в рядах которой на сегодняшний день состоит 160 ветеранов, председателем ветеранской организации является подполковник милиции в отставке Перцев Сергей Николаевич. «Ветераны оказывают помощь действующим сотрудникам ОВД в охране общественного порядка, ведут наставническую деятельность, принимают активное участие во многих мероприятиях, направленных на патриотическое и нравственное воспитание подростков и молодёжи, а также нового поколения полицейских» - рассказывает о своей организации Геннадий Васильевич. 
«Оставаясь всегда в строю, вы принимаете активное участие в деятельности органов внутренних дел в обеспечении правопорядка. Примите пожелания здоровья, благополучия, оптимизма. Мира и добра Вам и вашим близким» - с поздравительным словом обратился к ветеранам подполковник полиции Александр Зудин начальник МО МВД России «Княгининский».
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