Уважаемые заявители! В целях снижения рисков образования очередей МО МВД России «Княгининский» информирует вас о наиболее удобных способах получения государственных услуг в сфере миграции. 
В подразделении по вопросам миграции реализована функция предварительной записи на прием. Воспользоваться данным сервисом могут все пользователи Единого портала государственных и муниципальных услуг, имеющие подтвержденную учетную запись. 
Так же для удобства граждан функционирует многофункциональный центр, в котором оказываются государственные услуги по выдаче и замене внутреннего паспорта гражданина Российской Федерации, по оформлению заграничного паспорта старого образца, регистрационному учету граждан России и миграционному учету иностранных граждан и лиц без гражданства.
Однако, наиболее выгодным и комфортным для граждан продолжает оставаться электронный способ получения государственных услуг, который позволяет вести организованный прием граждан. Кроме того используя данный вид получения услуги, заявители существенно экономят на оплате государственной пошлины, поскольку им предоставляется 30% скидка.
В случае, если заявителем выбирается личное обращение в миграционный пункт МО МВД России «Княгининский» длч получения государственных услуг, то рекомендуем при планировании визита учитывать время пиковых нагрузок, а именно это вторник и пятница с 15:00 до 17:00.
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