ГОСУСЛУГИ     РЭО ГИБДД МО МВД России «Княгининский»
Как быстрее оформить автомобиль или обменять водительское удостоверение со скидкой 30 % по оплате госпошлины?
С 1 января 2017 года при подаче заявлений в электронном виде через портал госуслуг можно получить скидку 30% при оплате госпошлины. Соответствующие изменения внесены в пункт 4 статьи 333.35 Налогового Кодекса Российской Федерации.
Для того чтобы получить государственную услугу в электронном виде, нужно зарегистрироваться на портале gosuslugi.ru, получить логин и пароль сохранить личные данные. Для начальной регистрации нужны фамилия, имя отчество, СНИЛС, телефон, или адрес электронной почты. После регистрации гражданин получает доступ в личный кабинет, через него обращается за услугами и получает сообщения от ведомств.
 Все доступные электронные услуги представлены в каталоге на портале  gosuslugi.ru. Выберите ту услугу, которая соответствует вашей жизненной ситуации. Если предложено на выбор несколько вариантов получения госуслуги,  выберите «Электронная услуга». Портал проведет вас по всем необходимым этапам получения услуги, предоставит подробный список необходимых документов, расскажет о сроках и необходимых действиях. Процесс получения каждой услуги схематично показан на всех этапах.
Например, чтобы заменить водительское удостоверение и при этом получить скидку 30% нужно подать заявку через интернет, а потом лично прийти в подразделение РЭО (Регистрационно-экзаменационное отделение) МО МВД России «Княгининский» в назначенное время и без ожидания в очереди получить водительское удостоверение.
Заявители при подачи заявления через портал ЕПГУ имеют возможность получить скидку 30% на уплату госпошлины. Обращаю Ваше внимание на то, что скидка действительна только при оплате через портал. Если вы распечатали квитанцию и оплатили госпошлину в банке или произвели оплату  каким -то другим способом, то данная скидка не действительна.
По возникшим вопросам обращаться по телефону 8(83166)41501.
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