Госуслуги

Полезная акция
Миграционный пункт МО МВД России «Княгининский» провел акцию «Госуслуги – это просто», направленную на популяризацию получения государственных услуг в электронном виде.

Мероприятие прошло 15 февраля 2017 года на базе МКУ «Многофункциональный центр» Большемурашкинского района. В ходе акции сотрудники Миграционного пункта МО МВД России «Княгининский» подробно рассказывали гражданам о предоставляемых государственных услугах, преимуществах их получения в электронном виде.
Обратившимся в этот день в МФЦ жителям р.п. Б.Мурашкино было разъяснено, как быстро, удобно и просто получить государственную услугу через официальный портал www.gosuslugi.ru. Инспектор миграционного пункта МО МВД России «Княгининский» Лариса Горохова консультировала граждан  и вручала информационные памятки и тематические буклеты о перечне оказываемых полицией госуслуг.
Упрощенный порядок предоставляемых МО МВД России «Княгининский» государственных услуг позволит сэкономить личное граждан при обращениях в подразделения ОВД, кроме того пользователь получает возможность  пользоваться всеми услугами портала, в том числе оказываемыми другими подразделениями МВД России.
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